

Информация
о результатах экспертно-аналитических мероприятий
«Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования Почепский район за 2017 год»

Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с пунктами плана 1.3.1 работы Контрольно-счетной палаты Почепского района на 2018 год. 
Период проведения: март-апрель 2018 года. 
Доходы районного бюджета в 2017 году в сумме 139 354,4 тыс. рублей или 99,3 процента годового прогноза. Расходы районного бюджета исполнены в 2017 году в сумме 544 626,6 тыс. рублей или 98,1 процент показателей сводной бюджетной росписи.
Дебиторская задолженность по состоянию на 1 января 2018 года сформировалась в сумме 461,1 тыс. рублей, где 33,5 тыс. рублей – по авансовым расчетам с поставщиками и 412,5 тыс. рублей – по расчетам платежей в бюджет. Просроченная задолженность из общей суммы дебиторской задолженности отсутствует. Дебиторская задолженность по состоянию на 1 января 2018 года носит текущий характер.
Отрицательным признаком отчетного года является увеличение объема кредиторской задолженности, которая по состоянию на 1 января 2018 года составила 803,9 тыс. рублей, увеличившись по сравнению с прошлым годом более чем в 3 раза.
Наибольший объем показателей дебиторской и кредиторской задолженности имеет отдел образования администрации Почепского района.
Кроме того, отделом образования в проверяемом периоде ненадлежащим образом исполнялись полномочия администратора доходов бюджета в части принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности. В результате на балансе отдела образования более 3 лет числится просроченная дебиторская задолженность в сумме 15,9 тыс. рублей, которая при наличии оснований не была признана безнадежной к взысканию и списана в установленном порядке.
В ходе внешней проверки выявлены случаи направления бюджетных средств на уплату пеней в размере 84,5 тыс. рублей. Направление бюджетных средств на указанные расходы нарушает принцип результативности и эффективности использования бюджетных средств, определенный статьей 34 Бюджетного кодекса РФ.
В ходе подготовки заключения установлено, что при формировании бюджетной отчетности не учтены изменения в приказ Минфина России от 02.11.2017 № 176н:
-  в составе пояснительной записки представлена таблица № 2 «Сведения о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств»;
[bookmark: _GoBack]- информация о проведении инвентаризации отражена в таблице 6, также исключенной из состава пояснительной записки.
Итоги экспертно-аналитического мероприятия рассмотрены на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты Почепского района.
 Главе администрации района направлено информационное письмо с предложениями по устранению выявленных нарушений и замечаний. 
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