Социально-экономическое развитие Почепского района 
за первое  полугодие 2018 года
 Демографическая ситуация

По состоянию на 01.01.2018 года численность населения района составила 38742 человек (сельское-21659, городское-17083).
В первом полугодии 2018 года наблюдалось увеличение числа родившихся на 5,8 процента к уровню 2017 года, которое составило 146 человек. Число умерших увеличилось на 0,9 процентов и составило 351 человек. Естественная убыль населения снизилась к уровню  2017 года на 2,4 процента и составила 205 человек. 
Средняя продолжительность жизни в районе составила  72,5 года, у  мужчин -66 лет, у женщин -79 лет.

Занятость населения

 В первом полугодии  2018 года  в Центр занятости населения Почепского района  обратилось 1063 человека, что на 539 человек меньше уровня прошлого года. Получили услуги по профессиональной ориентации, информированию о положении на рынке труда 852 человека.  Переобучение по профессиям, востребованным на рынке труда прошли 10 человек. 
Число заявленных вакансий от работодателей увеличилось к началу года   в 2 раза  и составило 480 вакантных мест. Всего в распоряжении центра занятости  имелось 1227 вакансий, что больше уровня прошлого года на 30%. Представлены услуги в поиске подходящей работы 211 гражданам,  из них трудоустроено 130 человек, уровень трудоустройства составил 62%.

 Численность не занятых трудовой деятельностью граждан, состоящих на учете в органах государственной службы занятости района на 1 июля 2018 года составила 92 человека, что на 31,0% выше показателя на 01.01.2018 года (70 человек) , но ниже показателя на 01.07.2017 года (122 человека).
 Уровень регистрируемой безработицы в районе составил 0,5% (по области 0,9%), что на 0,1% ниже показателя прошлого года.

 По данным Брянскстата, среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий по району составила 23586,5  рублей, что выше уровня прошлого года на 9,4 процента. 





     Образование

  Система образования Почепского района включает 25 общеобразовательных учреждений (3552 учащихся), 17 учреждений дошкольного образования (1437 воспитанников), 2 учреждения дополнительного образования (1500 детей). Очередность в дошкольные учреждения отсутствует.

          В учреждениях образования работают 605 педагогических работников, из них 67,5 % имеют высшее образование, 80,0% имеют первую и высшую квалификационную категорию.

16 автобусов осуществляют подвоз 448 школьников к учреждениям образования из 54-ти населенных пунктов, из них три новых получены в 2018 году. Все автобусы оборудованы спутниковой системой навигации – ГЛОНАСС и тахографами.
 Во всех учреждениях образования функционирует система противопожарной безопасности с выводом на мониторинг, имеются противопожарные водоемы или гидранты.

 
В целях безопасности территории всех образовательных учреждений ограждены, кнопка экстренного вызова подключена через мобильную связь. Видеонаблюдение имеется в 25 учреждениях (55,6%) (в 15 образовательных (60%) и 10 дошкольных (55,6%).

По результатам 2017-2018 учебного года 99% обучающихся успешно освоили образовательные программы. Качество знаний учащихся по району составило 51%.

 24 выпускника  общеобразовательных учреждений получили аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в учении».

Культура

Для полноценного отдыха жителей и организации их досуга в районе действует 6 учреждений культуры: РМБУК «Почепская центральная библиотечная система», РМБУК «Районный межпоселенческий дом культуры», МБУК «Гущинский культурно-просветительный центр», МБУК «Городской парк культуры и отдыха», РМБУК «Почепская межпоселенческая дирекция киносети», МБУДО «Почепская детская школа искусств».

Учреждения сферы культуры представляют широкий спектр услуг населению.  В январе-июне  2018 года культурно - досуговыми учреждениями района проведено 3356 мероприятий, которые посетило 174,5 тыс. человек, из них 1126 мероприятий проведены для детей (38,6 тыс. человек), 1542 мероприятия для молодежи (46,2 тыс. человек). Библиотеками района проведено 1344 массовых мероприятия, подготовлено 29 электронных презентаций. Дмитровская сельская библиотека стала победителем в областном конкурсе на лучшее сельское учреждение культуры и получила грант в сумме 100,0 тысяч рублей.
  Творческие коллективы района принимали участие в областных, Всероссийских, международных, межрегиональных смотрах, конкурсах, фестивалях и праздниках. 

  Речицкий народный хор стал лауреатом 1 степени регионального этапа Всероссийского хорового фестиваля.

  Большое внимание в районе уделяется работе с одаренными детьми. Преподаватели и учащиеся Почепской ДШИ с большим желанием и хорошими результатами участвуют в конкурсах разных уровней. 
  В VIII открытом фестивале танца им. П.А. Шелопа, хореографические коллективы Почепской ДШИ завоевали 2 диплома Лауреата 1 степени и 2 диплома Лауреата 2 степени.

  В XVI областном конкурсе юных исполнителей «Современная музыка» Фейгин И. стал дипломантом 1 степени, Голенков А. лауреатом 1 степени, Петрик А. лауреатом 1 степени, Куцева В. Лауреатом 3 степени.

  В открытой теоретической олимпиаде по музыкальной литературе, посвященной творчеству С.В. Рахманинова и Э. Грига 10 участников из 11 стали Лауреатами.
  Петрик Александр принял участие в инновационном проекте Международной премии «ART OPEN WORLD», где стал Лауреатом в  номинации «инструментальное исполнительство»


В  Межрегиональном  конкурсе хореографического искусства «Мир танца» 
образцовый ансамбль танца «Ассорти» завоевал в классическом и народном танце  дипломы Лауреатов 1 степени и 2 степени, в номинации «Современный танец»  - Лауреат 2 степени.

На IV Международном фестивале – конкурсе исполнительского мастерства «Открыты творчеству сердца» учащиеся – инструменталисты стали:

-Лауреатами 1 степени:  Куцева В. (фортепиано), Голенков А. (флейта), Петрик А. (саксофон);   

-Дипломантом 1 степени -Шевелев С.(труба).

В  открытом областном фестивале-конкурсе «Танцевальный Олимп», в номинации «Эстрадный танец. Первые шаги»  самые маленькие участники танцевального коллектива «Забава» получили 1 место.

Здравоохранение

Медицинскую помощь населению района оказывает ГБУЗ «Почепская центральная районная больница», в ее состав входят стационарные отделения на 175 коек, дневные стационары на 54 койки, поликлинические отделения, отделение скорой медицинской помощи, 39 фельдшерско-акушерских пунктов, 3 врачебные амбулатории, 1 участковая больница. Мощность учреждения составляет 920 посещений в смену.
Общая численность медицинских работников составляет 642 человека,  из них врачей 79 человек, среднего медицинского персонала 339 человек. Уровень средней заработной платы   по учреждению составил 21370 рублей (врачей - 42340 рублей, среднего медицинского персонала - 19470 рублей).

Число посещений врачей амбулаторно-поликлинических подразделений составило 172,6 тысяч, из них по вопросам заболеваний 92,6 тысяч. За неотложной медицинской помощью обратилось 9,3 тысяч человек, количество вызовов скорой медицинской помощи составило 6,8 тысяч. В стационарных отделениях пролечено 2,7 тысяч  человек, средняя занятость койки составила 143 деня. В условиях дневного стационара пролечено 767 человек, занятость пациенто-места составила 82%.
С целью раннего выявления неинфекционных заболеваний продолжалась работа по диспансеризации и профилактическим осмотрам населения. Профилактические осмотры прошли 3309 детей (53,9% от запланированного количества). Диспансеризация взрослого населения составила 3328 человек  (64,1% от запланированного количества).

Объем финансирования отрасли  в январе-июне  2018 года за счет средств обязательного медицинского страхования составил 110,5 млн. рублей.

      Социальная защита

В январе-июне 2018 года на социальную поддержку населения было направлено  71,4  млн  рублей или 99,3% к уровню прошлого года (из них детских пособий – 28,1 млн. рублей, натуральных льгот – 31,2 млн. рублей, субсидий - 2,6 млн. рублей, выплаты чернобыльцам составили  4,7 млн. рублей).

На улучшение жилищных условий выданы сертификаты:
- 2 ветеранам ВОВ;
- 3 беженцам, вынужденным переселенцам;

- 5  гражданам, подвергшимся радиации на ЧАЭС.

В области социальной защиты населения важным остается вопрос обеспечения жильем детей-сирот. По состоянию на 01.07.2018 года право на получение жилого помещении наступило у 121 человека из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа (всего в сводном списке состоит 155 человек).
  В 2018 году из федерального и областного бюджетов району будет выделено 11,4 млн. рублей на приобретение 12 жилых помещений. 




    Сельское хозяйство

В настоящее время в АПК района занято производственной деятельностью 36 сельхозпредприятия (13 СПК, 23 КФХ) и более 13 тысяч личных подсобных хозяйств.  В сельхозпредприятиях района работает 481 человек, средняя заработная плата составляет 16698 рублей. 
Общая посевная площадь по району составила 59948 га, что выше уровня прошлого года на 2279,5 га. Почепский район специализируется на выращивании зерновых культур, картофеля и овощей. В текущем году посеяно яровых культур 22906  га (+3645 га  к уровню 2017 г.), в том числе:

- зерновых и зернобобовых культур – 16434 га (+ 612 га к уровню прошлого года), из них яровых зерновых и зернобобовых – 9537 га (90% к уровню прошлого года);
-картофеля – 524 га (- 464 га);
-овощей – 8 га (-15 га);
-технических культур – 1000 га (+363 га);
-кукурузы на силос – 3315 га (+1424 га). 

Поголовье КРС в хозяйствах района по состоянию на 01.07.2018 года составило 8203 голов (-367 гол. к уровню 2017 года), в том числе поголовье коров 3130  голов.  Выход телят составил 1683 голов, что на 66 голов ниже уровня прошлого года. 

За 6 месяцев 2018 года хорошие результаты достигнуты в производстве молока: валовой надой составил 7037,5 тонн, что выше уровня прошлого года на 251,5 тонн. Повышена продуктивность дойного стада: надой на 1 фуражную корову - 2247 кг. (+ 109 кг). 
Хозяйства Почепского района ведут активную работу по заготовке кормов на период зимовки 2018-2019 гг. По состоянию на 18 июля 2018 года  СПК заготовлено: сена – 3700 тонн (84 % к плану), сенажа – 5700 тонн (53 % к плану), силоса – 3500 тонн  (15 % к плану). Кроме того, в КФХ заготовлено 950 тонн сена, 500 тонн силоса. В целом по району заготовлено 8 ц.к.ед. на 1 условную голову.

Выручка от продажи всей сельскохозяйственной продукции сельхозпредприятиями за 1 полугодие 2018 года составила 168,6 млн. рублей, себестоимость продаж 157,1 млн. рублей, прибыль – 5,97 млн. рублей. 

На поддержку и развитие сельскохозяйственного производства из различных источников финансирования было получено 16,2 млн. рублей. 

В 2018 году по программе «Поддержка начинающих фермеров Брянской области» ИП ГКФХ Зеленский А.А. получил грант на развитие. Краснорогскому сельскому поселению оказана грантовая поддержка местных инициатив  граждан, проживающих в сельской местности (создание и обустройство  детской игровой площадки в с. Усошки) по государственной программе «Устойчивое развитие сельских территорий». 
       Промышленность

 Промышленными предприятиями района в  первом полугодии 2018 года произведено продукции, оказано работ и услуг собственными силами на сумму 1716,1 млн. рублей в действующих ценах, что выше соответствующего периода прошлого года на 6,1%. Объем реализованной продукции вырос на 50,3% к уровню прошлого года и составил 355,1млн. рублей.
 В отчетном периоде рост объемов производства продукции  наблюдался в ООО «Почеп-молоко» на 12,5  процента, ККЗ ЗАО «Куриное Царство-Брянск» на 6,2 процента, ООО «Почепская швейная фабрика «Надежда-Стиль» на 40,0 процентов, ООО «Балт» 11,4 процента.  Наибольший удельный вес в производстве продукции (84,8 %) принадлежит  филиалу ККЗ ЗАО «Куриное Царство-Брянск». 

 В промышленном производстве района занято 453 человека, что выше уровня прошлого года на 3,9 процентов или 178 человек.  Среднемесячная заработная плата выросла на 9,2 процента и составила 24262,0  рубля. 

 Объем капитальных вложений и инвестиций в промышленное производство составил  10,0 млн. рублей. 

Потребительский рынок

Торговое облуживание населения Почепского района осуществляют 279  розничных предприятий торговли. Оборот розничной торговли  в первом полугодии 2018 года составил 719,7,0 млн. рублей, что выше уровня прошлого года на 8,9 процентов. 

Уровень обеспеченности населения района площадью торговых объектов к расчетному нормативу составляет 157 % (обеспеченность торговыми площадями 693,4 м2, расчетный норматив 441 м2), что подтверждает высокие темпы роста розничной сети.

Ценовая ситуация  в районе стабильная. Уровень розничных цен в районе не превышает уровень среднеобластных цен. 
Строительство


В первом  полугодии 2018 года была отредактирована проектно-сметная документация и получено положительное экспертное заключение на ремонт автодорог по ул. Смоленской, Красноармейской, Толстого в городе Почеп.
     Разработана  проектно-сметная документация:

- на капитальный ремонт автодороги по пер. Толстого в городе Почеп;

- строительство детского сада на 35 мест в с. Дмитрово;

- на капитальный ремонт 3-х домов в г. Почепе (ул. Стародубская, дома №18, №10, №22), 2-х домов в сельской местности (с. Громыки, ул. Клубная, дом №2, №5).

    По состоянию на 01.07.2018 года капитальный ремонт многоквартирных домов завершен.
    Отремонтированы два участка дорог по улице Красноармейской (190м) площадь  покрытия 1140 м2, по улице Толстого (320м) площадь покрытия 2240 м2.

На развитие экономики и социальной сферы района использовано  85,4 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что выше уровня прошлого года в 8,5 р. Основным источником инвестиционной деятель​ности были собственные средства – 99,9 %. Денежные средства были вложены в реконструкцию зданий и сооружений, приобретение машин и оборудования.

Связь

Основным поставщиком услуг связи для населения района является Почепский  линейно-технический центр Унечского МЦТЭТ филиала в Брянской и Орловской областях ПАО «Ростелеком».

В первом полугодии текущего года обслуживалось:

- 1422 абонента       подключенных к сети  Интернет по технологии ADSL, по технологии  FTTB-791 абонент, 879 абонентов  IP TB, 3411 абонента OTA;

- 214 таксофонов (из них 26- проводных).

Проложено 1,0 км многопарного кабеля, 3,0 км абонентских линий, 0,6 км кабеля волоконно-оптических линий связи, установлено 19 телефонов  городской телефонной сети. 







Бюджет

Доходная  часть консолидированного бюджета района  за первое полугодие 2018 года исполнена в сумме  310,0 млн. рублей  или  44,3 % запланированного за год объема средств, из них собственные доходы составили 91,7 млн. рублей или  47,8%, безвозмездные перечисления – 218,2 млн. рублей или 43,0 % к годовым назначениям.

          Наибольший вклад в формирование общего объёма налоговых и неналоговых поступлений консолидированного бюджета принадлежит налогу на доходы физических лиц, его доля составила 19,5 % в общем объеме доходов, в том числе в объеме собственных 65,8%.

           Расходная часть бюджета исполнена на 42,0 %. План по расходам на 2018 год составляет 727,0 млн. рублей, фактическое исполнение на 01.07.2018 года составило 305,7 млн. рублей.         

           Наибольший удельный вес в расходах консолидированного бюджета составляет отрасль «Образование» – 70,2 % (214,0 млн. рублей), на культуру направлено   8,1 % (24,8 млн. рублей),  жилищно-коммунальное хозяйство – 3,1 % (9,6 млн. рублей), социальную политику – 5,6 % (17,2 млн. рублей), национальную  экономику –  3,0 % (9,3 млн. рублей), общегосударственные вопросы – 8,9% (27,3 млн. рублей), правоохранительную деятельность – 0,9 % (2,8 млн. рублей).

