Социально-экономическое развитие Почепского района 
за 9 месяцев 2018 года
 Демографическая ситуация

По состоянию на 01.01.2018 года численность населения района составила 38742 человек (сельское-21659, городское-17083).

В январе-сентябре 2018 года наблюдалось увеличение числа родившихся на 1,4 процента к уровню 2017 года, которое составило 211 человек. Число умерших снизилось на 1,2 процента и составило 501 человек. Естественная убыль населения сложилась ниже  уровня  2017 года на 3 процента и составила 290 человек. 

Средняя продолжительность жизни в районе составила  73 года, у  мужчин -66 лет, у женщин -80 лет.

Занятость населения

 В январе-сентябре 2018 года  в Центр занятости населения Почепского района  обратилось 1494 человека, что на 811 человек меньше уровня прошлого года. Получили услуги по профессиональной ориентации, информированию о положении на рынке труда 1228 человек. Переобучение по профессиям, востребованным на рынке труда прошли 15 человек. 
Всего в распоряжении центра занятости  имелось 1870 вакансий, что больше уровня прошлого года на 40%. Представлены услуги в поиске подходящей работы 266 гражданам,  из них трудоустроено 183 человека, уровень трудоустройства составил 68,8%.

 Численность не занятых трудовой деятельностью граждан, состоящих на учете в органах государственной службы занятости района на 01.10.2018 года составила 73 человека, что на 13,0% ниже показателя прошлого года (84 человека). 
 Уровень регистрируемой безработицы в районе составил 0,4% (по области 0,9%), что на 0,1% ниже показателя прошлого года.

 Коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,4 не занятых трудовой деятельностью граждан в расчете на одну вакансию (среднеобластное значение коэффициента – 0,6).

По данным Брянскстата, среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий по району составила  26145  рублей, что выше уровня прошлого года на 16,0 процентов. 





     Образование

  Система образования Почепского района включает 25 общеобразовательных учреждений, 17 учреждений дошкольного образования, 2 учреждения дополнительного образования. 

         За прошедший учебный год система образования претерпела  изменения. Проведена реорганизация Громыкской средней школы путем изменения вида. С 1 сентября 2018 года данная образовательная организация функционирует в статусе основной школы.  

В новом учебном году в школы района пришел  3591 ученик, в том числе 357 первоклассников. В детские сады пришли 1493 воспитанника.   

Кадровый педагогический состав района  на протяжении нескольких лет остаётся стабильным. В учреждениях образования работают 597 педагогических работника (129 в системе дошкольного образования, 468 в образовательных учреждениях), из них 67,5 % имеют высшее образование, 80,0% имеют первую и высшую квалификационную категорию.


На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году из муниципального бюджета было выделено  около 13,0 млн. рублей. Были отремонтированы кровели  5 образовательных организаций, пищеблоки Валуецкой и им. К. Маркса средних школ, фасад школы имени Некрасова. Оборудованы теплые санитарные комнаты  в 4 общеобразовательных организациях (Доманичская, Демьяновская,  Краснослободская и  Рамасухская  основные школы). В наступившем учебном году все образовательные учреждения района имеют теплые санузлы.          Выполнены противопожарные мероприятия, обеспечена антитеррористическая защищенность образовательных учреждений (установка систем видеонаблюдения), подготовлен парк школьных автобусов. 

В целях создания  в общеобразовательных  организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом, в Первомайской средней школе выполнен  ремонт спортивного зала, раздевалок, душевых комнат.  Сумма капитальных вложений составила 2,8 млн. рублей (за счет бюджетов  трёх уровней).  

По государственной  программе   «Доступная среда» в образовательных учреждениях района  проводится работа по организации безбарьерной среды. 

В каждом образовательном учреждении, учреждении дополнительного образования  разработаны Паспорта доступности объекта, планы мероприятий до 2030 гг.  

    
С целью беспрепятственного доступа детей-инвалидов в общеобразо-вательные учреждения с учетом их потребностей  установлены пандусы в трех общеобразовательных учреждениях (МБОУ «Гимназия №1», МБОУ «Краснорогская СОШ 
им. Толстого»,  МБОУ «Бельсковская СОШ»).  В настоящее время пандусы имеются  в 11 общеобразовательных учреждениях и 2 учреждениях дополнительного образования.    

      
В  образовательных учреждениях района обучается 82 ребенка с ограниченными возможностями здоровья, из них  55 детей – инвалиды, 1 ребенок-инвалид  получает семейное обучение. Дошкольные образовательные учреждения посещают 17 детей-инвалидов. 

В прошедшем учебном году в образовательных организациях района по федеральным  государственным образовательным стандартам (далее ФГОС) обучалось 2599 учащихся 1-7 классов (73 % от общего количества учащихся). Все школьники обеспечены учебниками, педагогические работники прошли курсы повышения квалификации по вопросам внедрения ФГОС начального общего и основного общего образования.  
        С 1 сентября наступившего учебного года по ФГОС обучаются учащиеся 8-х классов.  В связи с этим пополнился и обновился фонд школьных учебников: к началу учебного года получено 10,5 тыс. экземпляров учебников на сумму 4,2 млн. рублей  (за счет средств регионального бюджета).
В 2018 году итоговую аттестацию в форме ЕГЭ проходили 116 выпускников школ района. Все выпускники справились с экзаменационными заданиями и получили аттестат о среднем общем образовании. Средние баллы по всем предметам сопоставимы с результатами прошлого года. Средний балл по русскому языку сложился 76,3 (по области 74,8).  Увеличилось количество выпускников, набравших от 80 до 98 баллов по разным предметам.  100 баллов по русскому языку набрали 2 учащихся из средних школ имени Некрасова и К. Маркса.  24 выпускника награждены медалями  «За особые успехи в учении».    

К государственной итоговой аттестации было допущено 356 выпускников 9-х классов. Средний балл по обязательным предметам составил: математика -3,9 (на уровне областного балла), русский язык -4,1 (областной -4,3 балла). В целом результаты ГИА - 9 остаются на уровне прошлого года. 

Количество участников муниципального этапа предметных олимпиад составило 720 человек. Победителями этапа стали 49 учащихся, призерами – 71 учащийся. 

В центре детского творчества «Успех» занимается 961 ребенок. Педагогический процесс в центре направлен на создание для каждого ребенка комфортного образовательного простанства в котором есть возможности для создания успеха. В этом ребятам помогают 15 педагогов, из них 13 работников имеют высшую и первую квалификационную категории. Педагоги Центра успешно ведут не только образовательную деятельность, но и востребованы в организации и проведении мероприятий различного уровня. Свое мастерство педагоги демонстрируют на различных выставках и мастер-классах городского и районного уровней.

 В областном  конкурсе профессионального мастерства педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» педагог Тихонова К.А. стала обладателем специального приза.

Воспитанники центра творчества «Успех» занимаются по 29 образовательных программам: художественному, социально-педагогическому, патриотическому, физкультурно-спортивному, естественно-научному  через работу 37 кружковых объединений.

Итогом работы обучающихся центра стало участие  в конкурсах, смотрах и выставках районного, областного,  российского и международного уровней, где 303 ребенка стали победителями. 

В МАУ ДО «ДЮСШ –ФОК «Чемпион» Почепского района» 557 детей  занимаются на базах 7 школ района, Речицкого дома культуры  и  введенном в эксплуатацию в феврале текущего года физкультурно-оздоровительном комплексе следующими видам спорта: дзюдо, баскетбол, волейбол, футбол, настольный теннис и другим. В этом им помогают 15 тренеров (2 штатных), из них 4 тренера имеют высшую категорию, 11 первую.
В 2018 году учащиеся ДЮСШ приняли участие в 132 соревнованиях (5- российских, 57- областных, 1- межобластных, 14- межгородские, 55- районные и внутришкольные) и показали высокие результаты на областных, межгородских соревнованиях по дзюдо, баскетболу, волейболу.
Дзюдоисты: Шмаров Никита, Шаверо Михаил, Сомсин Антон, Голубев Константин, Гадючко Иван, Жадан Владислав, Корчиго Владислав, Потемкин Григорий, Пугачев Павел неноднократные победители и призеры областных соревнований, участники  Всероссийских соревнований. 
В районной спартакиаде  учащихся по 11 видам спорта первое место заняли учащиеся СОШ №1, второе Речицкой школы, третье место – Гимназия №1. Высокие результаты показали учащиеся Сетоловской, Витовской, Громыкской, Первомайской, Семецкой, Валуецкой школ.

С 2015 года на базе ДЮСШ функционирует  центр тестирования ГТО. В 2018 году количество сдавших нормативы  ГТО составило 55 человек, из которых 34 человека получили  золотой знак ГТО, 15 -серебрянный знак ГТО, 6-бронзовый знак ГТО.

Культура

Для полноценного отдыха жителей и организации их досуга в районе действует 6 учреждений культуры: РМБУК «Почепская центральная библиотечная система», РМБУК «Районный межпоселенческий дом культуры», МБУК «Гущинский культурно-просветительный центр», МБУК «Городской парк культуры и отдыха», РМБУК «Почепская межпоселенческая дирекция киносети», МБУДО «Почепская детская школа искусств».

Учреждения сферы культуры представляют широкий спектр услуг населению.  В январе-сентябре  2018 года культурно - досуговыми учреждениями района проведено 4892 мероприятия, которые посетило 249,1 тыс. человек, из них 1642 мероприятия проведены для детей (48,7 тыс. человек), 2156 мероприятий для молодежи (61,2 тыс. человек). Библиотеками района проведено 1649 массовых мероприятия, подготовлено 35 электронных презентаций. Дмитровская сельская библиотека стала победителем в областном конкурсе на лучшее сельское учреждение культуры и получила грант в сумме 100,0 тысяч рублей.
  Творческие коллективы района принимали участие в областных, Всероссийских, международных, межрегиональных смотрах, конкурсах, фестивалях и праздниках. 

  Речицкий народный хор стал лауреатом 1 степени регионального этапа Всероссийского хорового фестиваля.

  Большое внимание в районе уделяется работе с одаренными детьми. Преподаватели и учащиеся Почепской ДШИ с большим желанием и хорошими результатами участвуют в конкурсах разных уровней. 
  В VIII открытом фестивале танца им. П.А. Шелопа, хореографические коллективы Почепской ДШИ завоевали 2 диплома Лауреата 1 степени и 2 диплома Лауреата 2 степени.

  В XVI областном конкурсе юных исполнителей «Современная музыка» Фейгин И. стал дипломантом 1 степени, Голенков А. лауреатом 1 степени, Петрик А. лауреатом 1 степени, Куцева В. Лауреатом 3 степени.

  В открытой теоретической олимпиаде по музыкальной литературе, посвященной творчеству С.В. Рахманинова и Э. Грига 10 участников из 11 стали Лауреатами.
  Петрик Александр принял участие в инновационном проекте Международной премии «ART OPEN WORLD», где стал Лауреатом в  номинации «инструментальное исполнительство»


В  Межрегиональном  конкурсе хореографического искусства «Мир танца» 
образцовый ансамбль танца «Ассорти» завоевал в классическом и народном танце  дипломы Лауреатов 1 степени и 2 степени, в номинации «Современный танец»  - Лауреат 2 степени.

На IV Международном фестивале – конкурсе исполнительского мастерства «Открыты творчеству сердца» учащиеся – инструменталисты стали

Лауреатами 1 степени.
В  открытом областном фестивале-конкурсе «Танцевальный Олимп», в номинации «Эстрадный танец. Первые шаги»  самые маленькие участники танцевального коллектива «Забава» получили 1 место.

В 2018 году ДШИ вступила в реализацию образовательных предрофессиональных программ. Был проведен дополнительный набор учащихся (83 человека) по специальностям: фортепиано, баян, духовые инструменты, хореография.

В отчетном периоде на улучшение материально-технической базы ДШИ было направлено 99,0 тыс. рублей. 

Здравоохранение

Медицинскую помощь населению района оказывает ГБУЗ «Почепская центральная районная больница», в ее состав входят стационарные отделения на 175 коек, дневные стационары на 54 койки, поликлинические отделения, отделение скорой медицинской помощи, 39 фельдшерско-акушерских пунктов, 3 врачебные амбулатории, 1 участковая больница. Мощность учреждения составляет 920 посещений в смену.
Общая численность медицинских работников составляет 635 человек,  из них врачей 78 человек, среднего медицинского персонала 336 человек. Уровень средней заработной платы   по учреждению составил 21070 рублей (врачей - 41260 рублей, среднего медицинского персонала - 19300 рублей).

Число посещений врачей амбулаторно-поликлинических подразделений составило 195,4 тысячи, из них по вопросам заболеваний 112,1 тысяч. За неотложной медицинской помощью обратилось 13,3 тысячи человек, количество вызовов скорой медицинской помощи составило 9,9 тысяч. В стационарных отделениях пролечено 3,5 тысяч  человек, средняя занятость койки составила 211 дней (77,0%). В условиях дневного стационара пролечено 952 человек, занятость пациенто-места составила 81%.
Объем финансирования отрасли  в январе-сентябре 2018 года за счет средств обязательного медицинского страхования составил 167,5 млн. рублей.

      Социальная защита

Важным направлением работы администрации района и других служб в вопросах снятия социальной напряженности  среди населения района является осуществление комплекса мероприятий по социальному обслуживанию инвалидов, участников ВОВ, престарелых граждан, детей-сирот и других социально-незащищенных категорий граждан, остро нуждающихся в  помощи и поддержке.

В январе-сентябре  2018 года на социальную поддержку населения было направлено  101,9  млн.  рублей или 97,0% к уровню прошлого года (из них детских пособий – 42,8 млн. рублей, натуральных льгот – 41,7 млн. рублей, субсидий – 3,5 млн. рублей, выплаты чернобыльцам составили  7,7 млн. рублей).

На улучшение жилищных условий выданы сертификаты:
- 2 ветеранам ВОВ;

- 4 молодым семьям;
- 3 беженцам, вынужденным переселенцам;

- 5  гражданам, подвергшимся радиации на ЧАЭС.

В области социальной защиты населения важным остается вопрос обеспечения жильем детей-сирот. По состоянию на 01.10.2018 года право на получение жилого помещении наступило у 124 человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа (всего в сводном списке состоит 166 человек).
В 2018 году из федерального и областного бюджетов району выделено 12,3 млн. рублей на приобретение 13 жилых помещений. 

ИП Федюшиным Н.А.  для детей-сирот построен 12 квартирный жилой дом в городе Почепе, одна квартира будет приобретена на территории Брянского муниципального района. 

В период летних каникул было оздоровлено 1064  ребенка, из них 125 детей из малообеспеченных семей, детей-сирот, детей-инвалидов и детей состоящих на учете в комиссии по ДН и ЗП:

-в лагерях с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных учреждений района отдохнуло- 719 детей;

-в оздоровительном центре «Тимуровец»-127 детей.

-в загородных лагерях Брянсклой области -172 ребенка;

-в санаторно-оздоровительных лагерях Брянской области-45 детей;

-во Всероссийских детских центрах («Артек», «Орленок», «Смена»)-1 ребенок.

При содействии  Центра занятости населения Почепского района был временно трудоустроен 61 несовершеннолетний ребенок, из них 49 детей, воспитывающихся в семьях, попавших в трудную ситуацию.

                                  Сельское хозяйство

Сельское хозяйство является одним из основных секторов экономики Почепского района.  В настоящее время в АПК района занято производственной деятельностью 36 сельхозпредприятий (13 СПК, 23 КФХ) и более 13 тысяч личных подсобных хозяйств.  В сельхозпредприятиях района работает 473 человека, средняя заработная плата составляет 18312 рублей. 

Общая посевная площадь по району в 2018 году  составила 59948 га, что выше уровня прошлого года на 2279,5 га. Почепский район специализируется на выращивании зерновых культур, картофеля и овощей. В текущем году посеяно яровых культур 22906  га (+3645 га  к уровню 2017 года), в том числе:

 зерновых и зернобобовых культур – 16434 га (+ 612 га), из них яровых зерновых и зернобобовых – 9537 га (90% к уровню 2017 г); картофеля – 524 га (-471 га), овощей – 8 га (-15 га), технических культур – 1000 га (+465 га), кукурузы на силос – 3315 га (+1324 га). 

По предварительным данным валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в 2018 году составит 37387 тонн. Кроме того, валовой сбор кукурузы на зерно – 14973 тонн. Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур  ожидается 42,5 ц/га. 

Предварительный валовой сбор картофеля  составит 15886 тонн при урожайности 303,7 ц/га.

Поголовье КРС в хозяйствах района по состоянию на 01.10.2018 года составило 7802 голов (-624 голов к уровню 2017 года), в том числе поголовье коров 2976  голов.  Выход телят составил 2068 голов, что на 102 головы ниже уровня прошлого года. 

За 9 месяцев 2018 года валовой надой молока составил 10227 тонны (+116 тонн) при продуктивности дойного стада - 3265 кг (+ 221 кг). 

Хозяйства Почепского района ведут активную работу по заготовке кормов на период зимовки 2018-2019 гг. По состоянию на 01.10.2018 года  сельхозпредприятиями заготовлено: сена – 5230 тонн (92,0 % к плану), сенажа – 7400 тонн (58,0 % к плану), силоса – 22160 т (80,0 % к плану).

На поддержку и развитие сельскохозяйственного производства из различных источников финансирования было получено 25,9 млн. рублей. 

В 2018 году по государственной  программе  «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Брянской области» (2017 – 2020 годы) глава КФХ Зеленский А.А. получил грант на поддержку начинающих фермеров (3,0 млн. рублей), Краснорогскому сельскому поселению предоставлена субсидия на грантовую поддержку местных инициатив  граждан, проживающих в сельской местности (создание и обустройство  детской игровой площадки в с. Усошки- 97,05 тыс. рублей).
 В агропромышленном комплексе района реализуются два крупных инвестиционных проекта. В отрасли мясного скотоводства реализуется проект ООО «Брянская мясная компания», по производству высокопродуктивного мясного поголовья крупного рогатого скота. На пяти откормочных площадках  АПХ «Мираторг» содержится   40,9 тыс. голов КРС. Среднесписочная численность работающих - 623 человека (2017 год-642 чел.), среднемесячная заработная плата -31582 рубля (2017 год- 24733 рубля). 

 В отрасли птицеводства  ЗАО «Куриное Царство-Брянск»  реализует проект по производству мяса цыплят-бройлеров. За 9 месяцев 2018 года  на  трех птицеводческих площадках (185 птичников) в п. Речица,  п. Роща и п.    Первомайский  предприятие произвело  мяса птицы  (в живом весе)     - 69,9 тыс. тонн  (2017г – 71,5 тыс. тонн) или 98,0 %  к уровню прошлого года. Среднесписочная численность работающих - 218 человек (2017 год-222 чел.), среднемесячная заработная плата -32250 рублей (2017 год- 33062 рубля). 
         Промышленность

В январе-сентябре 2018 года промышленными предприятиями района произведено продукции, оказано работ и услуг собственными силами на сумму 2640,0 млн. рублей в действующих ценах, что выше соответствующего периода прошлого года на 9,0%. 
Объем реализованной продукции промышленными предприятиями составил 486,3 млн. рублей, что на 35,0% выше уровня прошлого года. Большая разница между произведенной и реализованной продукцией (2153,7 млн. рублей) объясняется тем, что наибольший удельный вес в общем объеме произведенной продукции (85,7%) составляет продукция ККЗ ЗАО «Куриное Царство-Брянск».  Только 4,4% произведенной продукции предприятие реализует на сторону,  основная доля продукции (95,6 % ) используется  для  собственных нужд.

Весомый вклад в развитие промышленного сектора экономики района вносят филиал ККЗ ЗАО «Куриное Царство-Брянск» (производство комбикорма),  Почепское обособленное подразделение ООО «Возрождение» (производство хлебобулочных изделий), ООО «Почеп-молоко» (производство молочной продукции), ООО «Молград» (производство молочной продукции), ООО «Балт» (производство заменителя цельного сухого молока для сельскохозяйственных животных), ООО «Почепская швейная фабрика «Надежда Стиль» (пошив школьной формы, постельного белья).

В промышленном производстве района занято 505 человек  (113,2% к уровню 2017 года), среднемесячная заработная плата составляет 23050,0 рублей (101,1 %  к уровню 2017 года). 

Объем капитальных вложений и инвестиций в промышленное производство составил  16,1 млн. рублей.  Промышленными предприятиями района во все уровни бюджетов  было уплачено налоговых платежей в сумме 94,7 млн. рублей, из них в бюджет района  10,1 млн. рублей.

Активно развивается открытое в 2017 году ООО «ФосАгро-Орел». 

В текущем году на базе ООО «ФосАгро-Орел» открыт фасовочный цех, где налажена фасовка удобрений в тару весом по 1тн. и 800 кг. Новый комплекс фасовки предназначен для фасовки агрохимической продукции, поступающей на склад центра дистрибуции навалом в вагонах-хопперах, в мягкие контейнеры. Линия фасовки, при разработке которой применялись самые современные технологии и оборудование, позволяет варьировать вес  мягких контейнеров в зависимости от объема заказа, вида транспорта и погрузочно-разгрузочного оборудования, используемого сельхозпроизводителями. Объем инвестиций в основной капитал предприятия составил 24,0 млн. рублей.
За 9 месяцев 2018 года предприятием реализовано 36,0 тыс. тонн продукции (в 2017-6,0 тыс. тонн). Численность работающих составляет 23 человека (2017 год-16 человек), среднемесячная заработная плата - 31785 рублей (2017год-37512 рублей).
                                  Потребительский рынок

Сегодня отрасль торговли уверенно развивается. Открываются современные магазины, покупателям предлагается большой ассортимент товаров и услуг, здоровая конкуренция торговых предприятий позволяет сдерживать рост цен и повышать качество работы.

Торговое облуживание населения Почепского района осуществляют 279  розничных предприятий торговли. Широко представлены магазины торговых сетей:  «Магнит» , «Дикси»,  «Пятерочка», «Журавли» и др.  
Уровень обеспеченности населения района площадью торговых объектов к расчетному нормативу составляет 157 % (обеспеченность торговыми площадями 693,4 м2, расчетный норматив 441 м2), что подтверждает высокие темпы роста розничной сети.
  В целях удовлетворения спроса населения в растениеводческой продукции и снижения ценового напряжения,  с августа по ноябрь  работали  ярмарки выходного дня на 7 площадках района с участием фермеров, сельхозпроизводителей. 
Оборот розничной торговли  в январе-сентябре 2018 года составил 1101,9 млн. рублей, что выше уровня прошлого года на 6,5 процента. В макроструктуре оборота розничной торговли доля продовольственных товаров составила 45,7 процента, непродовольственных – 54,3 процента.

В январе-сентябре  2018 года населению района было оказано платных услуг на 94,8 млн. рублей, что больше аналогичного периода 2017 года на 35,1 процента. Объем платных услуг населению увеличился по следующим видам: услуги учреждений культур - на 53,0 процента, жилищные – на 38,5 процентов, бытовые,  транспортные – на 10,0 процентов. Снизились услуги почтовой связи, курьерские услуги и телекоммуникационные услуги  на 10,9 процента,  медицинские – на 8,8 процентов.  
В отчетном периоде 65 предприятий бытового обслуживания оказали услуг на сумму 7,6 млн. рублей (110,0 процентов к уровню прошлого года). В структуре объема бытовых услуг 45,0  процентов приходилось на долю двух видов услуг: ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и приборов, ремонт и изготовление металлоизделий.

Сфера предоставления услуг общественного питания представлена 28 предприятиями на 967 посадочных мест. За отчетный период сеть общественного питания увеличилась на 3 предприятия (35 посадочных мест).

Численность предпринимателей, занимающихся индивидуальной трудовой  деятельностью,  по состоянию на 01.10.2018 года составляет 963 человека. За отчетный период поставлены на учет 158 индивидуальных предпринимателей, прекратили деятельность - 173. Наиболее распространенными видами деятельности малого предпринимательства являются торговля, сельское хозяйство, обрабатывающие производства, строительство.

Муниципальная политика в области стимулирования развития малого и среднего предпринимательства в районе осуществляется в соответствии с муниципальной программой  «Поддержка малого и среднего предпринимательства в Почепском районе» (2016-2020гг). На реализацию мероприятий программы в 2018 году выделено 50,0 тыс. рублей.
В 2018 году по результатам ежегодного конкурса «Лучший предприниматель Брянской области — 2017» в номинации «Лучший предприниматель в сфере общественного питания и ресторанного бизнеса» победителем конкурса стала индивидуальный предприниматель Королева Валентина Михайловна, лауреатом - индивидуальный предприниматель  Гуревич Евгений Юрьевич.

 Лауреатом конкурса в номинации «Лучший предприниматель в сфере ремесленничества и народных промыслов» стала  Романова Наталия Леонидовна. 
Ценовая ситуация  в районе стабильная. Уровень розничных цен в районе не превышает уровень среднеобластных цен. 

Строительство


В сфере строительства проведен ремонт автодороги по ул. Комсомольская-Трубчевская в г. Почеп (3,0 млн. рублей), двух участков автодорог: по улице Красноармейской (190 м), по улице Толстого (320 м). Построен тротуар по ул. Мглинская в г. Почепе.  

     В 4 квартале 2018 года будет выполнен:

- капитальный ремонт автодорог по ул. Смоленской и ул. Затинской с переходом на ул. Ново-Затинскую в городе Почеп;

- ремонт 9 автодорог в городе Почепе в щебеночном исполнении (пер. 3-й Завокзальный, пер. 1-й Трубчевский, пер. 1-й Брянский,  пер. Ново-Полянский, пер. 4-й  Суконно-Фабричный,  пер. 6-й Стародубский, пер. Леси Украинки, ул. Набережная, ул. Спортивная) общей протяженностью 2,290 км  (4,5 млн. рублей);
- ремонт дороги по пер. Толстого в г. Почепе (600,0 тыс. рублей) и строительство тротуара по ул. Красноармейской (4,3 млн. рублей). 
  По программе «ОАО «Газпром» - детям» в центре города введен в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс. 

 
По подпрограмме  «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры Брянской области» (2014-2020 гг) государственной программы «Обеспечение реализации государственных полномочий в области строительства, архитектуры и развитие дорожного хозяйства Брянской области» (2014-2020 гг) проложены водопроводные сети по ул. Калиновка, с. Красный Рог (869,1 тыс. рублей).
    По государственной  программе  «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Брянской области» (2017 – 2020 годы) газифицировано с. Дягово (950,6 тыс. рублей).

   В рамках государственной программы «Развитие образования и науки Брянской области» (2014-2020 годы) ведется строительство детского сада на 35 мест в с. Дмитрово (35,0 млн. рублей).
   За отчетный период выдано 7 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, 102 разрешения на строительство и реконструкцию, 10 разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций. Подготовлено 77 градостроительных планов земельных участков. 
Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Почепского района 8 предприятий и организаций обеспе​чивают теплоснабжение жилищного фонда и социально-значимых объектов (ГУП «Брянсккоммунэнерго», Почепский механико-аграрный техникум, ОАО «Российские железные дороги», МУП «Водстройсервис», МКП «Витовка», ГБУЗ «Почепская ЦРБ», районный отдел образования, районный отдел культуры). 58 котельных эксплуатируется на природном газу. Протяженность тепловых сетей составляет 25,6 км (износ - 67,5%).
Три предприятия осуществляют деятельность в отрасли водоснабжения и водоотведения (МУП «Водстройсервис», МУП «Почепский районный водоканал», ФГУП «Первомайское»). Протяжен​ность водопроводных сетей по району составляет 360,0 км (износ сетей в сред​нем по району -87,0 %). Водозаборов-107, водонапорных башен-114. Протя​женность канализационных сетей составляет 32,0 км (износ 89%).
Общая площадь жилищного фонда Почепского района составляет 1107,5 тысяч кв. метров. На одного жителя в среднем приходится 28,6 кв. метра. Уро​вень благоустройства жилищного фонда по предоставляемому перечню комму​нальных услуг, оказываемых населению, распределяется следующим образом: водоснабжение -75,7%; канализация – 55,5%; горячее водоснабжение -48,1%; газификация - 97%.

На территории района находится 161 многоквартирный дом, в том числе в г. Почепе 88 домов. Управление и обслуживание домов в г. Почепе и Речицком сельском поселении осуществляют 3 управляющие организации ООО «ЖЭУ» (78 домов), ООО «Сигма» (10 домов) и ООО «Речицкое ЖЭУ» (20 домов).
В сельских поселениях района (Краснорогское (19 домов), Витовское (3 дома), Сетоловское (8 домов), Чоповское (2 дома), Бакланское (6 домов), Гу- щинское (15 домов) многоквартирный жилищный фонд находится на само​управлении собственниками помещений. Обслуживание внутридомовых инже​нерных сетей выполняют муниципальные предприятия ЖКХ поселений по до​говорам.
Состояние многоквартирных домов Почепского района в целом характе​ризуется высоким уровнем физического и морального износа, что требует срочного проведения работ капитального характера.

В рамках региональной адресной программы капитального ремонта многоквартирных домов Брянской области на период 2014-2043 гг. был выполнен ремонт кровли 6-ти многоквартирных домах по Почепскому району (4 МКД город Почеп, 2 МКД – п. Громыки). Стоимость работ  составила  6,7 млн.рублей.

В 2018 году муниципальными образованиями и предприятиями ЖКХ для подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства к зиме было выделено и использовано 2,7 млн. рублей. Все мероприятия по подготовке к осенне-зимнему периоду 2018-2019 гг. были завершены вовремя. Отопительный период в районе  был начат 01.10.2018 года и проходит в штатном режиме. 

Для обеспечения бесперебойной работой наружного освещения по          городу  Почепу был заключен муниципальный контракт с ООО «БрянскЭлектро» на выполнение работ по техническому обслуживанию сетей уличного освещения на сумму 545,3 тыс. рублей. За 9 месяцев 2018 года на техническое обслуживание сетей уличного освещения по г. Почепу израсходовано 386,2 рублей.

Выполнены работы по техническому перевооружению сети уличного освещения по 16-ти улицам и переулкам города (стоимость работ 1,9 млн. рублей).
Нанесена горизонтальная разметка на   улицах города, в том числе на пешеходных переходах (781,6 тыс. руб.). Установлено 26 новых дорожных знаков на флуоресцентной основе (262,4 тыс. рублей),  светофорный объект на  ул. Смоленской (695,7 тыс. рублей).

На выполнение работ по спиливанию и кронированию деревьев израсходовано 298,0 тыс. рублей (80 деревьев).
Связь

Основным поставщиком услуг связи для населения района является Почепский  линейно-технический центр Унечского МЦТЭТ филиала в Брянской и Орловской областях ПАО «Ростелеком».

В январе-сентябре 2018 года обслуживалось:

- 1414 абонентов   подключенных к сети  Интернет по технологии ADSL, по технологии  FTTB-784 абонента, 864 абонента  IP TB, 3365 абонентов OTA;

- 214 таксофонов (из них 26- проводных).

Проложено 1,3 км многопарного кабеля, 5,0 км абонентских линий, 1,1 км кабеля волоконно-оптических линий связи, установлено 26 телефонов  городской телефонной сети. 

Сеть предприятий почтовой  связи Почепского района состоит из 27 стационарных отделений почтовой связи. 92 почтальона обслуживают 123 доставочных участка, в том числе в сельской местности 70 почтальонов  103 доставочных участка.

Основными видами деятельности предприятия  является: подписка на периодические издания, доставка пенсий и пособий, неконвертованных счетов, извещений, уведомлений, квитанционных книжек, рекламных услуг, «Кибер Почте»,  пересылка почтовых отправлений ускоренной почты «Отправления 1 класса», пересылка ускоренных переводов «Форсаж», «Вестерн Юнион», ускоренная доставка почтовых отправлений EMS, курьерская доставка, «Почта Финанс» и др. 




   Имущественные и земельные отношения

     Земельный фонд Почепского района составляет 188697 га.    Среди всех категорий земель на территории района преобладают земли сельскохозяйственного назначения (131345 га), значительную долю занимают земли лесного фонда (47065 га). Землями населенных пунктов занято 7633 га. На долю земель промышленности, энергетики, связи и земель другого назначения приходится 2470 га, земли запаса занимают 184 га.
По состоянию на 01.10.2018 года действует 1723 договора аренды земельных участков, в том числе за 9 месяцев 2018 года:

- заключено 130 договоров аренды без торгов, 

- 23 договора аренды с торгов, 

- подготовлено 390 уведомлений к ранее заключенным договорам.

Общая площадь земель, находящихся в аренде составляет 9657 га, в том числе: 

- из категории земель населенных пунктов 156,7 га;

- из категории земель сельскохозяйственного назначения 9504,9 га;

- из категории земель промышленности и иного специального назначения 13,4 га.

По состоянию на 01.10.2018 года начислено арендной платы за земельные участки-7635,2 тыс. рублей, в бюджет района поступило арендной платы- 5549,3 тыс. рублей.

В целях обеспечения платежей арендной платы была направлена   21 претензия по договорам аренды земли на сумму 2,1млн. рублей. 
 Ведется работа по предоставлению земельных участков в собственность многодетным семьям бесплатно. За 9 месяцев  2018 года многодетным семьям были представлены в собственность 15 земельных участков общей площадью 2,3 га (согласно поданных заявлений).

Сформированы и предоставлены за отчетный период новые земельные участки:

- для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства– 31 участок;

- для строительства индивидуальных гаражей –  19 участков;

- для ведения садоводства, огородничества –  10 участков;

- для ведения личного подсобного хозяйства на полевых участках – 6 участков;

- для сельскохозяйственного использования - 58 участков;

- для других целей – 37 участков.

Продано 84 земельных участка, в том числе 20 участков для сельскохозяйственного производства. Сумма средств, поступивших в бюджет от продажи земельных участков, составила 7,9 млн. руб.

За 2017 год оформлены документы о предоставлении 49 участков в постоянное (бессрочное) пользование. 

Продолжается работа по постановке на кадастровый учет и регистрации прав на земельные участки, предназначенные для размещения кладбищ. За 9 месяцев 2018 года осуществлен кадастровый учет 17 земельных участков. В постоянное (бессрочное) пользование предоставлено 37 кладбищ.
Ведется работа по инвентаризации адресного хозяйства  г. Почепа в федеральной информационной адресной системе (ФИАС). 

Проведено 8 проверок земельного контроля. Нарушений не выявлено.







Бюджет

Доходная  часть консолидированного бюджета района  за 9 месяцев 2018 года исполнена в сумме  465,8 млн. рублей  или  64,2 % запланированного за год объема средств, из них собственные доходы составили 154,2 млн. рублей или  70,6%, безвозмездные перечисления –311,6 млн. рублей или 61,4 % к годовым назначениям.

          Наибольший вклад в формирование общего объёма налоговых и неналоговых поступлений консолидированного бюджета принадлежит налогу на доходы физических лиц, его доля составила 18,8 % в общем объеме доходов, в том числе в объеме собственных 71,0%.

           Расходная часть бюджета исполнена на 59,2 %. План по расходам на 2018 год составляет 753,7 млн. рублей, фактическое исполнение на 01.10.2018 года составило 446,0 млн. рублей.         

           Наибольший удельный вес в расходах консолидированного бюджета составляет отрасль «Образование» – 66,6 % (297,1 млн. рублей), на культуру направлено   9,7 % (43,1 млн. рублей),  жилищно-коммунальное хозяйство – 3,8 % (16,8 млн. рублей), социальную политику – 6,0 % (26,7 млн. рублей), национальную  экономику –  3,2 % (14,3 млн. рублей), общегосударственные вопросы – 9,5% (42,4 млн. рублей), правоохранительную деятельность – 1,0 % (4,6 млн. рублей).
