
ДОКЛАД 
об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля на территории
муниципального образования «Почепский муниципальный район»

за 2018 год
Настоящий Доклад об осуществлении муниципального  контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля на территории муниципального образования «Почепский муниципальный район» за 2018 год подготовлен во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», постановления администрации Брянской области от 03.09.2012 № 826 «О порядке представления информации об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования 
в соответствующих сферах деятельности

В состав муниципального района МО «Почепский муниципальный район» (далее - район) входят два городских и семнадцать сельских поселений. 
Нормативные правовые акты, регулирующие общие вопросы организации и осуществления муниципального контроля на территории поселений и межселенных территориях района:

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;

- Федеральный закон от 06.10.2003 №131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон № 294-ФЗ);

-  Федеральный закон от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»;
- Постановление Правительства РФ от 05.04.2010  № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)»; 

- Приказ Минэкономразвития Российской Федерации от 30.04.2009  №141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Закон Брянской области от 15.06.2007 №88-З «Об административных нарушениях на территории Брянской области»;

- Закон Брянской области от 09.03.2011 №18-З «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Брянской области по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях»;

- Постановление   администрации Брянской области от 16.04.2012  №336 «О мерах по реализации Закона Брянской области от 15 июня 2007 года  №87-З «О наделении органов  местного самоуправления отдельными
государственными полномочиями по организации деятельности административных комиссий»;

- Постановление  администрации Почепского района от 30.03.2012 №76 «Об утверждении перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» с внесенными изменениями;
- Постановление администрации Почепского района от 28.05.2018 №362 «Об утверждении программы профилактики нарушений, осуществляемой органом муниципального контроля - администрацией Почепского района в 2018 году». 
- Устав  муниципального образования «Почепский район»,  уставы городских и сельских поселений, входящих в состав района;

- Решение Почепского районного Совета народных депутатов от 29.12.2014 №53 «О принятии к осуществлению части полномочий»;
- Соглашение о передаче и приеме полномочий по решению вопросов местного значения администрацией муниципального образования, заключенные между администрацией Почепского района и городскими и сельскими поселениями района  от 31.12.2014 года.
    
По видам муниципального контроля, осуществление которого полностью или частично подпадает под действие Федерального закона № 294-ФЗ:
1. Муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии с:

-   Земельным кодексом Российской Федерации;
- Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях»;

-  Федеральным законом  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 6 октября 2003 №131-ФЗ;

- Федеральным законом от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;

- Законом  Брянской области от 8.11. 2010 № 94-З «О порядке организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципальных образований Брянской области»;

- Законом  Брянской области от 25.12.2017 №109-З «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Брянской области в части совершенствования муниципального земельного контроля»;

- Уставом муниципального образования «Почепский район»;

- Постановлением администрации Почепского района Брянской области от 23.11.2018 №282 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции «Муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории муниципального образования «Почепский район».
2. Муниципальный жилищный контроль осуществляется в соответствии с:
- Конституцией Российской Федерации;

- Жилищным кодексом Российской Федерации;

- Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;

- Федеральный закон от 06.10.2003 №131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон № 294-ФЗ);

-Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 №489 «Об утверждении  правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
- постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2010 

№731 «Об утверждении стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере многоквартирными домами»;

- приказом Минэкономразвития Российской Федерации от 30.04.2009  №141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- приказом Генпрокуратуры России от 27.03.2009  №93 «О реализации положений Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- постановлением администрации Почепского района от 09.03.2016 №133 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории МО «город Почеп»
3. Муниципальный контроль в области торговой деятельности осуществляется в соответствии с:

- Федеральным законом от 06.10.2003 №131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон № 294-ФЗ);

-  Федеральным законом от 22.11.1995  №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления распития алкогольной продукции»;

-  Федеральным законом от 30.12.2006  №271-ФЗ «О розничных рынках

и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»;

- Уставом муниципального образования «Почепский район»;

- Решением Почепского районного Совета народных депутатов от 28.04.2014 №310 «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории Почепского района»;

- Решением Почепского районного Совета народных депутатов от 29.12.2014 №53 «О принятии к осуществлению части полномочий»;

- Соглашениями о передаче и приеме полномочий по решению вопросов местного значения администрацией муниципального образования, заключенные между администрацией Почепского района и городскими и сельскими поселениями района  от 31.12.2014 года.

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

а) сведения об организационной структуре и системе управления органов муниципального контроля: 
Муниципальный контроль осуществлялся:

Администрацией Почепского района путем возложения дополнительных должностных обязанностей, кроме основных, на специалистов отдела экономики и прогнозирования (на 1 штатную единицу), отдела земельных и имущественных отношений, капитального строительства и архитектуры  (на 1 штатную единицу), отдела ЖКХ, ГО и ЧС (на 1 штатную единицу). Права и обязанности лиц, ответственных за организацию и проведение муниципального контроля, определены в их должностных инструкциях.

б) перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций: 
Основными функциями муниципального контроля являются: 

организация и проведение проверок соблюдения обязательных требований законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями; 

принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений обязательных требований;

систематического наблюдения за исполнением обязательных требований, анализа и прогнозирования состояния их исполнения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.

      Исполнение  функции контроля включает:

- Составление и утверждение ежегодного плана органа контроля по проведению проверок юридических лиц (их филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений) для исполнения функции контроля.

- Проведение плановой документарной проверки юридического лица, которое содержит следующие административные процедуры:

 подготовка распоряжения органа контроля о начале проведения плановой документарной проверки;

      уведомление юридического лица о проведении плановой документарной проверки;

      проверка сведений, содержащихся в документах юридического лица  для оценки выполнения требований, установленных муниципальными правовыми актами;

      рассмотрение пояснений юридического лица к замечаниям в представленных документах; 

          оформление результатов проверки.

-  Проведение плановой выездной проверки юридического лица, которое содержит следующие административные процедуры: 
подготовка распоряжения органа  контроля о проведении плановой выездной проверки; 
уведомление юридического лица о проведении плановой выездной проверки; проведение плановой выездной проверки; 
оформление результатов проверки.

- Проведение внеплановой документарной проверки юридического лица, которое содержит следующие административные процедуры:

подготовка распоряжения  органа контроля о проведении внеплановой документарной проверки юридического лица;

уведомление юридического лица о проведении внеплановой документарной проверки; 

проверка сведений, содержащихся в документах юридического лица для оценки выполнения обязательных требований;

рассмотрение пояснений юридического лица к замечаниям в представленных документах;

оформление результатов проверки.

- Проведение внеплановой выездной проверки юридического лица, за исключением внеплановой выездной проверки юридического лица, в случае возникновения угрозы причинения или причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, а также угрозы или возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, которое содержит следующие административные процедуры:

подготовка распоряжения органа контроля о проведении внеплановой выездной проверки;

уведомление юридического лица о проведении внеплановой выездной проверки, за исключением внеплановой выездной проверки, основания которой указаны в административных регламентах;

проведение выездной проверки;

оформление результатов проверки.

- Проведение внеплановой выездной проверки юридического лица, в случае возникновения угрозы причинения или причинения вреда жизни, здоровью граждан, которое  содержит следующие административные процедуры:

подготовка распоряжения органа контроля и заявления о согласовании с органом прокуратуры о проведении внеплановой выездной проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя;

согласование с органом прокуратуры проведения внеплановой выездной проверки юридического лица;

уведомление юридического лица о проведении проверки;

проведение выездной проверки;

оформление результатов проверки.

в) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций. 

Нормативно правовые акты, регламентирующие порядок исполнения функций по осуществлению муниципального контроля, приведены в 1 разделе настоящего Доклада.
г) информация о взаимодействии органов муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия.
Соглашения о взаимодействии между органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля не заключались.
д) сведения о выполнении функций по осуществлению муниципального контроля подведомственными органам государственной власти и органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации осуществляют контроль (надзор).  

Подведомственные организации, осуществляющие муниципальный контроль, отсутствуют.

е) сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок: 

Работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов при выполнении мероприятий по контролю при проведении проверок не проводилась.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

а) финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций).
Целевое финансирование на выполнение функций муниципального контроля  бюджетами муниципальных образований не предусмотрено. Осуществление муниципального контроля обеспечивалось кадровым составом администрации муниципального района в рамках выполнения основных должностных обязанностей за счет средств местного бюджета, направленных на выплату заработной платы.

б) данные о штатной численности работников органов, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности.
О совмещении функций по выполнению основных должностных обязанностей и по осуществлению муниципального контроля должностными лицами структурных подразделений администрации района указано в пункте а) раздела 2 настоящего Доклада.
Штатные единицы по исполнению функции по координации осуществления муниципального контроля отсутствуют.

г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в 2018 год объему функций по контролю отсутствуют;

д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.
Эксперты и представители экспертных организаций не привлекались.
Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

а) сведения, характеризующие выполненную работу по осуществлению муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике (по полугодиям).

    В 2018 году проведено 8 плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

б) сведения о результатах работы экспертов  и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности отразить невозможно, так как эксперты к проведению контрольных мероприятий не привлекались.

в) сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера  отсутствуют.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

а) сведения о принятых органами муниципального контроля мер реагирования по фактам выявленных нарушений отсутствуют, так как так как при проведении плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей нарушений не выявлено.
б) сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны отсутствуют;

в) сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количеств удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц муниципального контроля) отсутствуют, так как юридические лица и индивидуальные предприниматели не оспаривали результатов проверок.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Выполнение плана проверок, согласованного с органами прокуратуры Почепского  района, составило 100%.

Показатели эффективности муниципального земельного контроля за 2018 год:

- выполнение утвержденного плана проведения плановых проверок – 100%;
- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки -100%;
- доля проведенных внеплановых проверок – 0%;

- доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда, жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности и государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда – 0%;
- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера – 0%;

- доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений – 0%;

- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившихся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц) – 0%;
-доля выявленных при проведении внеплановых проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний – 0%;

- доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях – 0%;

- доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные  взыскания, в том числе по видам наказаний – 0%;
- доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений материалы переданы в правоохранительные органы для возбуждения уголовных дел – 0%;
- доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок, в согласовании которых было отказано в связи с нарушением порядка и отсутствием оснований для проведения таких проверок - 0%;
- доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушением требований законодательства о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания – 0%;
Оснований, фактов для проведения внеплановых проверок, указывающих на нарушение земельных правоотношений и свидетельствующих о наличии признаков нарушения земельного законодательства, за истекший год не поступало.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

	


 
Повышению эффективности осуществления муниципального контроля будет способствовать:

- повышение квалификации специалистов, осуществляющих муниципальный контроль;

- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального контроля;

- совершенствование технического и информационного обеспечения мероприятий, проводимых в рамках муниципального контроля;

- разработка нормативно-правовых актов, регулирующих взаимоотношения органов муниципального контроля и органов государственного федерального и регионального контроля.

Основными задачами в вопросах осуществления муниципального контроля на территории муниципального образования в 2018 году необходимо считать:

- осуществление комплекса мер, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений земельного законодательства ;

- выполнение в полном объеме плановых проверок по соблюдению законодательства;

- активное взаимодействие с органами государственного федерального и регионального контроля. 
Приложения

Форма федерального статистического наблюдения: 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Глава администрации                                                                   А.В. Сысоев
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