Социально-экономическое развитие Почепского района 
за 12 месяцев 2018 года
 Демографическая ситуация

По состоянию на 01.01.2018 года численность населения района составила 38742 человек (сельское-21659, городское-17083).

В январе-декабре 2018 года наблюдалось увеличение числа родившихся на 4,7 процента к уровню 2017 года, которое составило 291 человек. Число умерших снизилось на 3,1 процента и составило 649 человек. Естественная убыль населения сложилась ниже  уровня  2017 года на 8,7 процента и составила 358 человек. 

Средняя продолжительность жизни в районе составила  73,5 года, у  мужчин -67 лет, у женщин -80 лет.

  В целях улучшения демографической ситуации одним из социально значимых направлений района  является обеспечение многодетных семей земельными участками в собственность бесплатно. В 2018 году многодетным семьям были предоставлены в собственность 18 земельных участков общей площадью 28,464  тыс. кв. м.

Занятость населения

 В январе-декабре 2018 года  в Центр занятости населения Почепского района  обратилось 1870 человек, что на 1104 человека меньше уровня прошлого года. Получили услуги по профессиональной ориентации, информированию о положении на рынке труда 1558 человек. Переобучение по профессиям, востребованным на рынке труда прошли 15 человек. 
Всего в распоряжении центра занятости  имелось 2639 вакансий, что больше уровня прошлого года на 30%. Представлены услуги в поиске подходящей работы 312 гражданам,  трудоустроено 222 человека, уровень трудоустройства составил 70,7%.

 Численность не занятых трудовой деятельностью граждан, состоящих на учете в органах государственной службы занятости района на 01.01.2019 года составила 53 человека, уровень регистрируемой безработицы в районе составил 0,4% (на уровне прошлого года).

По данным Брянскстата, среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий по району составила  26144,3  рублей, что выше уровня прошлого года на 12,4 процента. 





     Образование

  Система образования Почепского района включает 25 общеобразовательных учреждений (3591 учащийся), 17 учреждений дошкольного образования  (1493 воспитанника), 2 учреждения дополнительного образования. Очередность в дошкольные учреждения отсутствует.

В  образовательных учреждениях района обучается 82 ребенка с ограниченными возможностями здоровья, из них  55 детей – инвалиды, 1 ребенок-инвалид получает семейное обучение. Дошкольные образовательные учреждения посещают 17 детей-инвалидов. 

          В учреждениях образования работают 597 педагогических работников. 

В 2018 году итоговую аттестацию в форме ЕГЭ проходили 116 выпускников школ района. Все выпускники справились с экзаменационными заданиями и получили аттестат о среднем общем образовании. 24 выпускника награждены медалями  «За особые успехи в учении».    

720 обучающихся приняли участие в муниципальных предметных олимпиадах. Победителями стали 49 учащихся, призерами – 71 учащийся. 

Хочется отметить достижения муниципальной системы образования.

   
Учащиеся СОШ №1 Добровольская Юлия, Сазонов Владислав, Вара Мария (руководитель  Курченко Светлана Федоровна) стали  лауреатами областного конкурса «Школьный музей – новые возможности».  


Вокальная группа «Ровесники» СОШ №1» -  дипломанты регионального конкурса патриотической песни «Пою мое Отечество», руководитель Шевкунов Владислав Анатольевич.
 
Отряд  юнармейцев школы им. Н. А. Некрасова занял второе место в областном конкурсе патриотической песни «Пою мое Отечество», руководитель Редько Алла Геннадьевна.
Дипломантом  2 степени областного конкурса чтецов «Моя Родина» стал ученик Житнянской школы Борщевский Александр (руководитель - Карлинская Светлана Владимировна).
     
Второе место в областном конкурсе чтецов духовной поэзии и прозы, посвященном празднованию Дня Православной книги занял обучающийся Гимназии №1 Шевелев Евгений (руководитель - Щемелинина Людмила Александровна).
В областном конкурсе детского творчества «Неополимая купина» обучающаяся Доманичской школы Мануилова Дарья, заняла  второе место (руководитель- Рассоленко Татьяна Георгиевна).

        20 обучающихся  школы №1 и Гимназии №1 вступили в волонтерское движение Брянской области  и стали активными участниками всех волонтерских мероприятий, проводимых на территории Почепского района.

В 2018 году впервые в районе проводился конкурс самодеятельного художественного творчества дошкольников  «Созвездие юных талантов», в котором приняли участие 92 воспитанника из 9 детских садов, победителями в разных номинациях стали коллективы детских садов «Мишутка», «Капелька», «Родничок» (музыкальные руководители: Кругликова Лариса Петровна, Радькова Мария Николаевна и Смирнова Галина Владимировна). 

Четверо  воспитанников детских садов  (3 дошкольника д/с «Мишутка», 1 –д/с «Родничок») стали лауреатами областного конкурса «Созвездие юных талантов».       

  Победитель районного конкурса чтецов среди дошкольников  «Поэзии чудесная страница» воспитанница детского сада «Дюймовочка» Прудникова Виктория (руководитель Белоножко Галина Андреевна) представляла наш район на областном этапе конкурса.   

 Для подготовки объектов  образования к новому учебному году из районного бюджета было выделено и освоено около 13 млн. рублей. Отремонтированы кровли  5 образовательных организаций, пищеблоки школ имени Карла Маркса и Валуецкой, фасад школы имени Некрасова. Оборудованы теплые санитарные комнаты  в 4 общеобразовательных организациях (Доманичская, Демьяновская,  Краснослободская и  Рамасухская  основные школы). В наступившем учебном году все образовательные учреждения района имеют теплые санузлы. 

В целях создания  комфортных условий для занятий физической культурой и спортом, в Первомайской средней школе выполнен  ремонт спортивного зала, раздевалок, душевых комнат.  Сумма капитальных вложений составила 2,8 млн. рублей (за счет бюджетов  трёх уровней).  

По государственной  программе   «Доступная среда» в образовательных учреждениях района  проводится работа по организации безбарьерной среды. 

В каждом образовательном учреждении, учреждении дополнительного образования разработаны Паспорта доступности объекта, планы мероприятий до 2030 г.  

    
В 2018 году в общеобразовательных учреждениях МБОУ «Гимназия №1», МБОУ «Краснорогская СОШ им. Толстого»,  МБОУ «Бельсковская СОШ» установлены пандусы. Всего для беспрепятственного доступа детей-инвалидов пандусы установлены  в 11 общеобразовательных учреждениях и 2 учреждениях дополнительного образования.     

Во всех учреждениях образования функционирует система противопожарной безопасности, имеются противопожарные водоемы или гидранты. В целях безопасности территории все образовательные учреждения ограждены, кнопка экстренного вызова подключена через мобильную связь. Видеонаблюдение имеется во всех учреждениях образования.

Из 61-ого населенного пункта района 16 автобусов осуществляют подвоз 470 школьников к учреждениям образования. Все автобусы оборудованы спутниковой системой навигации – ГЛОНАСС и тахографами.
В центре детского творчества «Успех» занимается 961 ребенок. Педагогический процесс в центре направлен на создание для каждого ребенка комфортного образовательного пространства, в котором есть возможности для создания успеха. В этом ребятам помогают 15 педагогов, из них 13 работников имеют высшую и первую квалификационную категории.

Педагог Тихонова Кристина Андреевна в 2018 году стала обладателем специального приза в областном конкурсе профессионального мастерства педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям».

 Воспитанники центра творчества «Успех» занимаются по 29 образовательным программам: художественному, социально-педагогическому, патриотическому, физкультурно-спортивному, естественно-научному  через работу 37 кружковых объединений.

 Итогом работы обучающихся центра стало их участие в конкурсах, смотрах и выставках районного, областного,  российского и международного уровней.

В ДЮСШ Почепского района на базах 7 школ, Речицкого дома культуры и физкультурно-оздоровительного комплекса 557 детей  занимаются дзюдо, баскетболом, волейболом, мини-футболом, настольным теннисом, пауэрлифтингом, гиревым и лыжным спортом.  Юные спортсмены Почепского района успешно выступают  на соревнованиях по этим видам спорта.  В этом им помогают 15 тренеров.

В 2018 году они приняли участие в 132 соревнованиях (5 - российских, 57- областных, 1- межобластных, 14- межгородские, 55 - районные и внутришкольные) и показали высокие результаты.

Дзюдоисты (Шмаров Никита, Шаверо Михаил, Сомсин Антон, Голубев Константин, Гадючко Иван, Жадан Владислав, Корчиго Владислав, Потемкин Григорий, Пугачев Павел) неоднократные победители и призеры областных соревнований, участники  Всероссийских соревнований. 

С 2015 года на базе ДЮСШ функционирует  центр тестирования ГТО. В 2018 году количество сдавших нормативы  ГТО составило 55 человек, из которых 34 человека получили  золотой знак ГТО, 15 – серебряный знак ГТО, 6-бронзовый знак ГТО.

Культура

В районе действует 6 учреждений культуры (Почепская центральная библиотечная система, районный межпоселенческий дом культуры, Гущинский культурно-просветительный центр, городской парк культуры и отдыха, Почепская межпоселенческая дирекция киносети, Почепская детская школа искусств).

В 2018 году Дмитровская сельская библиотека стала победителем в областном конкурсе на лучшее сельское учреждение культуры и получила грант в сумме 100,0 тысяч рублей. В Валуецкую и Рамасухскую сельские библиотеки было приобретено компьютерное оборудование и подключен интернет. Ведущему библиографу районного муниципального бюджетного учреждения культуры «Почепская централизованная библиотечная система»   - Масленко С.М. присвоено звание «Заслуженный работник культуры Брянской области». 

Приобретено музыкальное оборудование в Бакланский СДК, Валуецкий СДК, Речицкий СДК, Громыкский СДК и световое оборудование в районный Дом культуры.

В рамках проекта Всероссийской политической партии «Единая Россия» «Культура малой Родины» проведен текущий ремонт Речицкого сельского Дома культуры. 
В Громыкском СДК отремонтирована отопительная система.

Почепский район в Свенской ярмарке -2018 занял 1 место за лучшую культурную программу.


Речицкий народный хор стал лауреатом 1 степени регионального этапа Всероссийского хорового фестиваля.

  Большое внимание в районе уделяется работе с одаренными детьми. Преподаватели и учащиеся Почепской ДШИ с большим желанием и хорошими результатами участвуют в конкурсах разных уровней. 

  В VIII открытом фестивале танца им. П.А. Шелопа хореографические коллективы Почепской ДШИ завоевали 2 диплома Лауреата 1 степени и 2 диплома Лауреата 2 степени.

  В XVI областном конкурсе юных исполнителей «Современная музыка» Фейгин Илья стал дипломантом 1 степени, Голенков Андрей лауреатом 1 степени, Петрик Александр лауреатом 1 степени, Куцева Варвара Лауреатом 3 степени.

  В открытой теоретической олимпиаде по музыкальной литературе, посвященной творчеству С.В. Рахманинова и Э. Грига 10 участников из 11 стали Лауреатами.

  Петрик Александр принял участие в инновационном проекте Международной премии «ART OPEN WORLD», где стал Лауреатом в  номинации «инструментальное исполнительство».

В  Межрегиональном  конкурсе хореографического искусства «Мир танца» образцовый ансамбль танца «Ассорти» завоевал в классическом и народном танце  дипломы Лауреатов 1 степени и 2 степени, в номинации «Современный танец»  - Лауреат 2 степени.

На IV Международном фестивале – конкурсе исполнительского мастерства «Открыты творчеству сердца» учащиеся – инструменталисты стали Лауреатами 1 степени.

В  открытом областном фестивале-конкурсе «Танцевальный Олимп», в номинации «Эстрадный танец. Первые шаги»  самые маленькие участники танцевального коллектива «Забава» получили 1 место.

С 1 сентября 2018 года в школе реализуются предпрофессиональные общеобразовательные программы: «Хореографическое творчество»,  «Фортепиано», «Народные инструменты», «Духовые и ударные инструменты».

ДШИ  участвует в проекте Брянского областного учебно-методического центра культуры и искусства по созданию  Единого портала учреждений дополнительного образования. 

В отчетном периоде в ДШИ установлена система видеонаблюдения. 

Здравоохранение

Медицинскую помощь населению района оказывает ГБУЗ «Почепская центральная районная больница», в ее состав входят стационарные отделения на 175 коек, дневные стационары на 54 койки, поликлинические отделения, отделение скорой медицинской помощи, 39 фельдшерско-акушерских пунктов, 3 врачебные амбулатории, 1 участковая больница. Мощность учреждения - 920 посещений в смену.
Общая численность медицинских работников 623 человека,  из них врачей 77 человек, среднего медицинского персонала 331 человек. Средняя заработная плата   по учреждению - 20730 рублей (врачей - 40630 рублей, среднего медицинского персонала - 18890 рублей).

Число посещений врачей амбулаторно-поликлинических подразделений составило 335,1 тысяч, из них по вопросам заболеваний 204,8 тысяч. За неотложной медицинской помощью обратилось 18,2 тысячи человек. В стационарных отделениях пролечено 4,9 тысяч  человек. В условиях дневного стационара пролечено 1,3 тысячи человек.
С целью раннего выявления неинфекционных заболеваний продолжалась работа по диспансеризации и профилактическим осмотрам населения. Профилактические осмотры прошли 5066 детей  (100% от запланированного количества).  Профилактические осмотры и диспансеризация взрослого населения составила 9551 человек (78% от запланированного количества).

Объем финансирования отрасли  в 2018 году за счет средств обязательного медицинского страхования 239 млн. рублей.

      Социальная защита

Важным направлением работы администрации района и других служб в вопросах снятия социальной напряженности  среди населения района является осуществление комплекса мероприятий по социальному обслуживанию инвалидов, участников ВОВ, престарелых граждан, детей-сирот и других социально-незащищенных категорий граждан, остро нуждающихся в  помощи и поддержке.

В январе-декабре  2018 года на социальную поддержку населения было направлено  135,0  млн.  рублей или 99,2% к уровню прошлого года (из них детских пособий – 57,3 млн. рублей, натуральных льгот – 54,0 млн. рублей, субсидий – 4,8 млн. рублей, выплаты чернобыльцам составили  10,7 млн. рублей).

На улучшение жилищных условий выданы сертификаты:
- 2 ветеранам ВОВ;

- 4 молодым семьям;
- 3 беженцам, вынужденным переселенцам;

- 9  гражданам, подвергшимся радиации на ЧАЭС.

На первичном рынке жилья за счет средств федерального и областного бюджетов (12,3 млн. рублей) приобретено 13 жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. ИП Федюшиным Н.А.  для детей-сирот построен 12 квартирный жилой дом в городе Почепе, одна квартира  приобретена на территории Брянского муниципального района. 

Несмотря на это, на жилищном учете состоит 158 человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Право на получение жилого помещения уже наступило у 117 человек. 

При содействии  Центра занятости населения Почепского района был временно трудоустроен 61 несовершеннолетний ребенок, из них 49 детей, воспитывающихся в семьях, попавших в трудную ситуацию.

                                  Сельское хозяйство

В настоящее время в АПК занято производственной деятельностью 33 сельхозпредприятия различных форм собственности и более 13 тысяч личных подворий. Средняя заработная плата в сельхозпредприятиях составила 18199 рублей, численность работающих - 465 человек.

Поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах района  по состоянию на 01.01.2019 года   составило 6706 голов,  из них поголовье скота молочного направления  6445 голов, мясного - 261 голова.  В том числе коров молочного направления  2560 голов, мясного направления – 102 головы. На пяти откормочных площадках  АПХ «Мираторг» содержится около 41,0 тыс. голов КРС. 

ЗАО «Куриное Царство-Брянск»  произвело  мяса птицы  (в живом весе) 93,0 тыс. тонн  (2017г – 94,6 тыс. тонн).
Производство молока сельхозпредприятиями района составило 12,9  тыс. тонн, что выше уровня 2017 года на 112 тонн. Продуктивность дойного стада - 4133 кг (+ 212 кг).

Лидерами по продуктивности дойного стада остаются ООО «Свободный труд» -  6196 кг молока, ООО СХП «Октябрьское» - 5508 кг молока, ООО «Фермерское» - 4740 кг.

Площадь сельскохозяйственных угодий в районе составляет 115 669 га, из них используется 107 661 га или 93%.  В 2018 году было вовлечено в оборот 2185 га земель сельскохозяйственных угодий. В 2019 году планируется дополнительно ввести  в оборот 1100 га неиспользуемой земли.

Общая площадь пашни составила 81 088 га, из них посевная - 60 287 га (442 га к уровню 2017 года).

В текущем году в районе намолочено в бункерном весе 97,4 тысячи тонн зерна, это на 12,2 тыс. тонн больше соответствующего уровня 2017 года. 

Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 60 ц/га (+4,5 ц/га).


Передовыми хозяйствами по производству зерна являются: ООО «Красный Рог» (сбор зерна – 9,2 тыс. тонн, урожайность – 51 ц/га); ООО «Фермерское» (сбор зерна – 6,6 тыс. тонн, урожайность – 56 ц/га).


Валовой сбор картофеля в 2018 году составил 19,3 тыс. тонн при урожайности 365 ц/га (+94 ц/га). Основными производителями картофеля в районе являются КФХ Цыбренок М.В., КФХ Свистунов М.М., ООО «Фермерское хозяйство Пуцко». 

На территории Почепского района ведется закладка плодово-ягодных садов. Садоводством в районе занимаются  КФХ Спирин Е.В., КФХ Стекачев П.Ю., КФХ Товпеко А.П., КФХ Камбур П.Д., ООО СХП «Паниковка», ООО «Фермерское». В 2018 году заложен сад интенсивного типа на площади 2,2 га (КФХ Товпеко А.П.).

 
Для поддержки сельскохозяйственной отрасли в текущем году сельхозтоваропроизводителями района получено субсидий в сумме 29,4 млн. рублей из бюджетов всех уровней.

Ежегодно фермеры Почепского района участвуют в программе «Поддержка начинающих фермеров Брянской области» и «Семейные животноводческие фермы». С начала действия программы (с 2012 года) в районе образовано 14 крестьянских (фермерских) хозяйств, предоставлен грант на развитие 4 семейным фермам. В 2018 году грант на развитие фермерского хозяйства получили Зеленский А.А. (3,0 млн. рублей) и Спирин Е.В. (1,5 млн. рублей).

Благодаря полученному в 2015 году гранту, в районе построен цех по убою скота КФХ Гавричков Г.И. В 2019 году планируется ввести в эксплуатацию цех по переработке КРС.
В  рамках  поддержки  местных  инициатив  граждан,  проживающих  в сельской местности по ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий»  в с. Усошки, Краснорогского сельского поселения установлена детская игровая площадка. 

         Промышленность
Промышленными предприятиями  района произведено продукции, оказано работ и услуг на сумму 3,7 млрд. рублей, что выше уровня 2017 года на 14,8 процентов. В промышленном производстве занято 456 человек  (99,1% к уровню 2017 года), среднемесячная заработная плата составляет 24943 рубля (109,2 %  к уровню 2017 года). 

С каждым годом наращивает объемы производства и реализации  продукции ООО «Почеп-молоко». Предприятие производит молочную продукцию  (творог натуральный, спред, сливки, сухую сыворотку).  Ежегодно предприятие вкладывает средства в модернизацию  производства.    В 2018 году установлена приточно-вытяжная вентиляция в творожном цехе и цехе приемки молока, проведена модернизация сушильного цеха, приобретены две автоцистерны Камаз. Для  стабильной и бесперебойной работы предприятия проводится модернизация котельной. В 2018 году объем инвестиций предприятия составил более 11,0 млн. рублей. Основная доля продукции предприятия поставляется в крупнейшую торговую сеть «Ашан».

Развивает производство ООО «Молград». На предприятии выпускают уже 12 видов полутвердых сыров, сливочное масло. Продукция пользуется спросом не только в Брянской области, но и за ее пределами.

Расширяет производство ООО «Фермерское». В текущем году на предприятии освоено производство кефира, творога, сметаны. Продукция реализуется  в торговую сеть Почепского района и города Брянска.

Приоритетным направлением в развитии  Почепского обособленного подразделения ООО «Возрождение»  является расширение ассортимента продукции, увеличение объемов и снижение издержек производства. Предприятие выпускает более 70 наименований хлебобулочных изделий, с каждым годом увеличивая ассортимент выпускаемой продукции. Так в 2018 году было выпущено  десять  новых видов продукции. Продукция предприятия представлена в торговой сети областного центра, шести районов области и города Почепа. 

Совершенствует производственный процесс ООО Почепская швейная фабрика «Надежда Стиль». Вот уже пять лет предприятие отшивает школьную форму. В  текущем году было отшито 16,0 тыс.  комплектов формы для мальчиков и девочек. В настоящее время  разрабатываются новые модели школьной формы (девочек средней и старшей школы), новые модели верхней детской одежды. Продукция предприятия отличается достойным качеством и востребована на всей территории Брянской области.

 Высоки мощности производства продукции комбикормового завода ЗАО «Куриное Царство-Брянск» - 86 % в удельном весе производства продукции района. Инвестиции в основной капитал предприятия в отчетном году составили  16,6 млн. рублей.   

В 2018 году объем капитальных вложений и инвестиций в промышленное производство составил  около 28,0 млн. рублей.  Промышленными предприятиями района во все уровни бюджетов  было уплачено налоговых платежей в сумме 172,5 млн. рублей, из них в бюджет района  27,0 млн. рублей.

Активно развивается открытое в 2017 году ООО «ФосАгро-Орел». 

В текущем году на базе ООО «ФосАгро-Орел» открыт фасовочный цех, где налажена фасовка удобрений. Объем инвестиций в основной капитал предприятия составил около 68,0 млн. рублей. Численность работающих  предприятия составила 23 человека (2017 год-19 человек), среднемесячная заработная плата – 38,0 тыс.  рублей (2017год-33,0 тыс. рублей).

                   Потребительский  рынок и малый бизнес
Потребительский рынок района остается одним из наиболее устойчивых к рискам экономического развития секторов экономики. Розничная торговля выполняет важные экономические и социальные функции, поддерживая уровень жизни населения и обеспечивая занятость.

Оборот розничной торговли  в 2018 году составил около 1,5 млн. рублей.

По состоянию на 1 января 2019 года в Почепском районе функционирует 272 торговых предприятия, из них:

-  2 (0,7 %)  -  в муниципальной собственности;

-  11 (4,1 %)  -  потребительской кооперации;

-   259 (95,2 %) - частной формы собственности.

Уровень обеспеченности населения района площадью торговых объектов к расчетному нормативу составляет 157 % (обеспеченность торговыми площадями 692 м2, расчетный норматив 441 м2), что подтверждает высокие темпы роста розничной сети.

На рынке розничной торговли в Почепском районе широко представлены магазины торговых сетей:  «Магнит», «Дикси»,  «Пятерочка», «Журавли» и др.  

  В целях удовлетворения спроса населения в растениеводческой продукции и снижения ценового напряжения,  с августа по ноябрь  работали  ярмарки выходного дня на 7 площадках района с участием фермеров, сельхозпроизводителей. 
На территории района хозяйственную деятельность осуществляют 127  предприятий малого бизнеса (940 человек) и 1019 индивидуальных предпринимателей. 

Для поддержки и защиты интересов малого предпринимательства в районе действует Совет по малому предпринимательству при главе администрации района утвержденный постановлением администрации Почепского района от 02.06.2011  №283. 

Муниципальная политика в области стимулирования развития малого и среднего предпринимательства в районе осуществлялась в соответствии с муниципальной программой «Поддержка малого и среднего предпринимательства в Почепском районе» (2016-2020гг). 
В рамках программы  проведен конкурс на предоставление субсидий на компенсацию части транспортных расходов по доставке товаров первой необходимости автомагазинами в малонаселенные и отдаленные населенные пункты, начиная с 11 километра от пункта их получения, за счет средств бюджета Почепского района, по результатам которого два ИП получили субсидию в размере 35,0 тыс. рублей. По результатам смотра-конкурса на лучшее праздничное оформление административных зданий, торговых предприятий и прилегающих к ним территорий к Новому году и Рождеству Христову три представителя малого бизнеса получили почетные грамоты администрации района и ценные призы.

В 2018 году по результатам ежегодного конкурса «Лучший предприниматель Брянской области - 2017» в номинации «Лучший предприниматель в сфере общественного питания и ресторанного бизнеса» победителем конкурса стала индивидуальный предприниматель Королева Валентина Михайловна, лауреатом - индивидуальный предприниматель  Гуревич Евгений Юрьевич.

 Лауреатом конкурса в номинации «Лучший предприниматель в сфере ремесленничества и народных промыслов» стала  Романова Наталия Леонидовна. 

ИП Громадный Евгений Александрович – лауреат регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший социальный проект года-18» среди субъектов малого и среднего предпринимательства региона, осуществляющих социально ориентированную деятельность в номинации «Неограниченные возможности» — проект «Резная сказка».

                 Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство

В 2018 году в городе Почепе выполнен  ремонт:

- автодороги по ул. Комсомольская-Трубчевская в г. Почеп, двух участков автодорог: по улице Красноармейской, по улице Толстого; 

- девяти городских автодорог в щебеночном исполнении (пер. 3-й Завокзальный, пер. 1-й Трубчевский, пер. 1-й Брянский,  пер. Ново-Полянский, пер. 4-й  Суконно-Фабричный,  пер. 6-й Стародубский, пер. Леси Украинки, ул. Набережная, ул. Спортивная) общей протяженностью 2,290 км  (4,5 млн. рублей).

      Проведен капитальный ремонт автодорог по ул. Смоленской и  ул. Затинской с переходом на ул. Ново-Затинскую в городе Почепе. Построен тротуар по ул. Мглинская в  г. Почепе. 

На автомобильных дорогах города нанесена горизонтальная разметка, в том числе на пешеходных переходах (781,6 тыс. руб.). Установлено 26 новых дорожных знаков на флуоресцентной основе (262,4 тыс. рублей),  смонтированы светофорный объект на  ул. Смоленской (695,7 тыс. рублей) и пешеходные ограждения (769,0 тыс. рублей). 

 
По программе «ОАО «Газпром» - детям» в центре города введен в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс. 

В рамках государственной программы «Развитие образования и науки Брянской области» (2014-2020 годы) завершено строительство детского сада на 35 мест в селе Дмитрово.
По-прежнему острой проблемой остается техническое состояние многоквартирных жилых домов. Их в районе 161, в том числе в Почепе – 88.


В текущем году за счет средств регионального оператора выполнен капитальный ремонт 6-ти многоквартирных домов (4 по городу, 2 на селе).


В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории МО «город Почеп» на 2018-2022 годы» проведено благоустройство 4-х дворовых территорий г. Почепа (на которых расположено 7 МКД) на сумму 5,2 млн. рублей.  

Для подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства к зиме было выделено и использовано 2,7 млн. рублей. Все мероприятия по подготовке к осенне-зимнему периоду 2018-2019 гг. были завершены вовремя. Отопительный период в районе  был начат 01.10.2018 года. 

Для обеспечения бесперебойной работы наружного освещения города Почепа  в 2018 году из бюджета города израсходовано 6697,0 тыс. рублей, в том числе на работы по техническому перевооружению сети уличного освещения по 16-ти улицам и переулкам города - 1,8 млн. рублей, на техническое обслуживание - 545,0 тыс. рублей.

На выполнение работ по спиливанию и кронированию деревьев израсходовано 487,9 тыс. рублей (100 деревьев).

По государственной программе «Обеспечение реализации государственных полномочий в области строительства, архитектуры и развитие дорожного хозяйства Брянской области» (2014-2020 гг) проложены водопроводные сети по ул. Калиновка в селе Красный Рог.

    По государственной  программе  «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Брянской области» (2017 – 2020 годы) газифицировано село Дягово.

Связь

Основным поставщиком услуг связи для населения района является Почепский  линейно-технический центр Унечского МЦТЭТ филиала в Брянской и Орловской областях ПАО «Ростелеком».

В январе-декабре 2018 года обслуживалось:

- 1402 абонента   подключенных к сети  Интернет по технологии ADSL, по технологии  FTTB-781 абонент, 866 абонента  IP TB, 3269 абонентов OTA;

- 214 таксофонов (из них 26- проводных).
Построена  сеть по технологии GPON в п. Речица. Подключено 148 абонентов.
Проложено 1,8 км многопарного кабеля, 8,0 км абонентских линий, 9,2 км кабеля волоконно-оптических линий связи, установлено 32 телефона  городской телефонной сети. 

Сеть предприятий почтовой  связи Почепского района состоит из 26 стационарных отделений почтовой связи. 87 почтальонов обслуживают 123 доставочных участка, в том числе в сельской местности 67 почтальонов  103 доставочных участка.

Для качественного и быстрого обслуживания клиентов продолжают развиватьс услуги потовой связи на пересылку почтовых отправлений ускоренной почты «Отправления 1 класса», на пересылку ускоренных переводов «Форсаж» (срочный безадресный перевод), «Вестерн Юнион», ускоренная доставка почтовых отправлений EMS, курьерская доставка, «Почта Финанс». 




     

Бюджет
        Главным инструментом проведения в 2018 году социальной, финансовой и  инвестиционной политики на территории района является районный бюджет.

Общий объем доходов  в 2018 году составил 783,8  млн. рублей, что выше уровня прошлого года на 160,3 млн. рублей. Плановые показатели  исполнены на 100,1 %. К первоначально утвержденному бюджету обеспечен рост на 19,8% или 129,9 млн. рублей (план – 653,9 млн. рублей).

Налоговые и неналоговые доходы исполнены в сумме 244,2 млн. рублей. Увеличение  к аналогичному периоду прошлого года составило  17% или 36 млн. рублей. Годовой план выполнен на 102,4% (5,8 млн. рублей), первоначально утвержденный - на 127,8 % или на 53,2 млн. рублей.  

Налоговые доходы  составляют 211,7 млн. рублей, удельный вес которых в сумме налоговых и неналоговых доходов  бюджета – 86,7%. Неналоговые доходы  равны 32,5 млн. рублей или 13,3% к сумме налоговых и неналоговых доходов. Рост к уровню прошлого года сложился соответственно по налоговым и неналоговым доходам на 15,4%  и 30,8% .

Одним из основных источников налоговых доходов бюджета района является налог на доходы физических лиц, который исполнен в сумме                 140,6 млн. рублей,  с увеличением к  2017 году на 19,6 млн. рублей.  

В объеме собственных (налоговых и неналоговых доходов)  удельный вес данного доходного источника составил 57,6 %.

Основные поступления НДФЛ обеспечены налогоплательщиками:

Филиал ФБУ «ФУ БХУХО» (в/ч 21225), ОАО «Брянская мясная компания»,   Единый расчетный центр Министерства обороны РФ,                           АО «Куриное царство – Брянск», учреждения образования района, ГБУЗ «Почепская ЦРБ». Суммарно от этих плательщиков поступило около                  67 млн. рублей или 47,7% общей суммы налога.

 Второй по объему доходный источник, это единый налог на вмененный доход, который исполнен в сумме 13,5 млн. рублей. К уровню прошлого года поступления налога уменьшены на 1,8 млн. рублей. Снижение сложилось в связи предоставлением льгот индивидуальным предпринимателям  с 1 июля на сумму расходов по приобретению котрольно-кассовой техники.

Остальные источники составляют в структуре налоговых доходов 5,3%:  акцизы -7 млн. рублей, рост к 2017 г. - 9,4% 

единый сельскохозяйственный налог –  1 млн. рублей, исполнение на уровне прошлого года, 

налог,  взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения -0,8 млн. рублей (2017г. - 0,7 млн. рублей), 

государственная пошлина – 2 млн. рублей с ростом к прошлому году на 25% (1,6). 

Неналоговые доходы исполнены в сумме 32,5 млн. рублей с увеличением к аналогичному периоду прошлого года на 7,7 млн. рублей  и к первоначально утвержденному плану на 14 млн. рублей  или на 76,6%. Рост обеспечен поступлением доходов от продажи  земельных участков (3091 га) ОАО «Брянская мясная компания» в сумме 8,8 млн. рублей.

В структуре неналоговых доходов 30% составляют доходы от использования имущества, находящегося в  муниципальной собственности (арендная плата за землю и пользование муниципального имущества). Поступления данных доходных источников сложилось в сумме 9,8 млн. рублей. Темп роста к уровню 2017 года 92%,  что обусловлено снижением доходов получаемых в виде арендной платы за земельные участки на 0,9 млн. рублей, в связи с продажей арендованных земельных участков.

Платежи за пользование природными ресурсами в 2018 году исоставили 2,2 млн. рублей, рост к уровню 2017г. 7%. 

На долю поступлений от штрафов, санкций и возмещения ущерба приходится 15,8 %  неналоговых доходов – 5,1 млн. рублей, с плюсом к прошлому году на 2,4 млн. рублей. 

 Безвозмездные поступления составили 539,6 млн. рублей, превысив показатели 2017 года  и первоначально утвержденного плана соответственно на 124,3 млн. рублей  и 92,7 млн. рублей.

В структуре  безвозмездных поступлений   дотации  занимают 29,0 %       (156,3 млн. рублей), субсидии   5,0 %  (27,0 млн. рублей),  субвенции    57,5%  (310,3 млн. рублей), иные межбюджетные трансферты 6,8%                              (36,8 млн.  рублей), прочие безвозмездные поступления 1,7% (9,2 млн. рублей).

      По сравнению  с 2017 годом увеличились все источники безвозмездных поступлений: дотации    на   36,3 млн. рублей,  субсидии   на 14,5 млн. рублей,  субвенции на  36,5 млн. рублей    и  иные межбюджетные трансферты   на  37,1 млн. рублей. 

В отчетном периоде бюджету района дополнительно выделены средства из федерального и регионального бюджетов на строительство детского сада в с. Дмитрово в сумме 36,8 млн. рублей, приобретение  двух единиц специализированной техники для ЖКХ - 2,1 млн. рублей, ремонт дороги по ул. Ново-Затинской (Почепское городское поселение) - 11,1 млн. рублей, ремонт Речицкого ДК - 1,5 млн. рублей, ремонт спортивного зала МБОУ «Первомайская СОШ» - 2,7 млн. рублей, приобретение жилья детям сиротам- 0,9 млн. рублей.

Для повышения поступлений доходов в бюджет района, эффективности бюджетных расходов  в районе разработан план мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, эффективности бюджетных расходов, сокращения просроченной кредиторской задолженности, экономический эффект от реализации которого составил  26,6 млн. рублей при первоначально утвержденном плане 13,9 млн. рублей.

       Полученные в бюджет ресурсы позволили исполнить расходную часть бюджета с темпом роста к уровню прошлого года 123,3%.  Общая сумма расходов составила 752,6 млн. рублей.  

 
Традиционно расходы бюджета  имеют социальную направленность. Приоритет финансирования отдается отраслям социальной сферы,  доля финансирования на данную сферу  составила 79,0 %  или 594,5 млн. рублей. По сравнению с прошлым годом расходы увеличены на 120,8 млн. рублей или на 25,5%, к первоначальному плану  рост  на  77,2 млн. рублей или на 14,9 %.  Среди отраслей «социального блока» наибольший удельный вес принадлежит отрасли «Образование».  Это одно из основных направлений расходов  – 64,5 % от общего объема или 485,8 млн. рублей, по сравнению с 2017 годом расходы увеличены на 109,0 млн. рублей или на 28,9 %, к первоначальному плану - на 69,6 млн. рублей или на 16,7%.  

          На культуру  приходится  8,0 % или 59,9 млн. рублей,  к уровню прошлого года и первоначальному плану обеспечен рост соответственно  на           23,8 % (11,5 млн. рублей) и 16,3% (8,4 млн. рублей).   

На социальную политику района  направлено 48,8 млн. рублей – менее одного процента общих расходов, по сравнению с прошлым годом расходы увеличены на 0,3 млн. рублей или на 0,6 %.

       Расходы на общегосударственные вопросы составили  8,5 %  от всех расходов бюджета или 64,3 млн. рублей, по сравнению с прошлым годом расходы увеличены 3,4 млн. рублей или 5,6 %, к первоначальному плану -  на 1,8 млн. рублей или на 2,9%.


На финансирование других отраслей расходов приходится 12,4 % или 93,6 млн. рублей (ЖКХ-36,4 млн. рублей, национальная оборона -1,5 млн. рублей, национальная безопасность – 6,8 млн. рублей, национальная экономика – 48,9 млн. рублей). По сравнению с 2017 годом расходы увеличены на 18,3 млн. рублей или на 24,3 %, к первоначальному плану - на 41,8 млн. рублей или на 80,7% .

Заработная плата работникам бюджетной сферы выплачена  с учетом целевых индикаторов по «майским» указам Президента и досрочной выплаты оплаты труда за декабрь. Средняя заработная плата отдельных категорий работников составила: 

педагогических работников дошкольных учреждений  21 704 рубля при плане  (21 320 рублей), 

педагогических работников общеобразовательных учреждений – 22 856 рублей (план - 22 417,4 рубля), 

педагогических работников учреждений дополнительного образования – 24 795 рублей, 

работников учреждений культуры – 22 047 рублей.

