Уважаемые руководители предприятий всех форм собственности!

Во исполнение  Федерального Закона от 01.12.2014 № 419 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов" в части обеспечения равной возможности доступа инвалидов к объектам всем предприятиям торговли необходимо обеспечить беспрепятственный доступа инвалидов и маломобильных групп населения к объектам сферы потребительского рынка и услуг.
В случаях, когда существующие объекты торговли невозможно полностью приспособить для нужд инвалидов и других маломобильных групп населения, собственники этих объектов должны установить кнопки вызова сотрудников, оказать необходимую помощь в преодолении барьеров, обеспечить предоставление необходимых услуг по месту жительства или в дистанционном режиме.
Обязательно наличие паспорта доступности торговли и услуг для хозяйствующих субъектов, который должен быть согласован с представителями общественной организации «Всероссийского общества инвалидов». Необходимо предусмотреть в своём бюджете средства на выполнение мероприятий в части обеспечения требований ФЗ-419 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов".
В случае, невозможности исполнения ФЗ-419 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов", рекомендуется заключить договор с представителями общественной организации «Всероссийского общества инвалидов» по оказанию услуг инвалидам на дому.
[bookmark: _GoBack]За неисполнение законодательства об обеспечении доступной среды для инвалидов установлена административная ответственность в виде штрафа.
В рамках реализации плана мероприятий («дорожной карты»), к плану мероприятий ("дорожной карте") по повышению показателей доступности для инвалидов объектов и услуг на территории Почепского района на 2018 - 2030 годы администрация Почепского района просит Вас провести работу по обследованию ваших объектов и составлению паспортов доступности для инвалидов.
Информацию о проделанной работе и копию паспорта доступности необходимо представить в отдел экономики и прогнозирования администрации Почепского района (каб. 35).
